

El señor Eorza Aristorena se despide de los riojanos

El Excmo. señor don José Eorza Aristorena, que hoy marcha a Santander para posesionarse del Gobierno Civil y Jefatura Provincial del Movimiento de aquella provincia, se despide de los riojanos con esta alocución que anoche transmitió "Radio Rioja" y que hoy nos honramos nosotros en publicar:

«RIOJANOS

Después de casi cuatro años de estancia entre vosotros, he de abandonar la Rioja por disposición del Mando nacional que ha estimado precisos mis servicios como gobernador civil y jefe provincial de Santander.

Si cuatro años son pocos en la vida de los pueblos, son mucho, sin embargo, en la vida de un hombre, y estos años han sido suficientes en mí para descubrir primero y acrecentar después un honro, sincero y ardiente cariño por todas

las cosas riojanas. Sonaron a nuevo en la hora de mi llegada los nombres de vuestros pueblos y de vuestros problemas. Hoy, en cambio, a la hora de partir, esos pueblos y esos problemas son parte de mí mismo y seguirán latentes en mi corazón desde Santander o desde donde quiera que Dios lleve mis pasos.

En toda llevada hay un poco de vida, pero en la despedida algo muere en el alma. Por eso no quiero despedirme de vosotros y si quiero decirlos que seréis ver desde aquí para siempre en el que fue vuestro gobernador civil y jefe provincial un riojano más, un amigo, un hermano, que quiso dejar como única huella de su paso por tierras riojanas no la medida de sus merecimientos, sino la de la inmensa misericordia de Dios, que se vale de los hombres para cumplir sus metas; no la medida de su propio esfuerzo, sino la que le dieron con medida colmada vuestros amores y vuestras inquietudes.

El próximo día 13 de los corrientes, a las seis de la tarde, vendrá a recibir vuestros destinos un hombre bueno y soberano: el Excmo. señor don Ramón Castilla Pérez Sed. Sed fidedigno con el cual que lo fuisteis conmigo para seguir laborando sin descanso por la grandeza de vuestros pueblos y de vuestras ciudades, de vuestros campos y de vuestras fábricas, en esta paz de Franco y del Movimiento Nacional en la que la Rioja ha sabido hermanar la gloria del pasado con la abnegación del presente y la esperanza del futuro. Esa será mi mejor alegría y también mi mejor recompensa. ¡Arriba España! ¡Viva la Rioja!



China roja pone como precio a EE. UU. para suavizar la tensión, que abandone el compromiso de ayudar a Formosa

Kennedy ha rechazado la sugerencia

El embajador norteamericano, optimista tras entrevistarse con Kruschev en Siberia

WASHINGTON, 9.—La China comunista ha pedido que la Administración de Kennedy abandone el compromiso de los Estados Unidos de defender Formosa, pero Kennedy ha rechazado la sugerencia negando que éste sea un medio para suavizar la tensión.

Los informes oficiales indican que la posición de la China comunista, en su primera aproximación a la Administración de Kennedy, es menos conciliadora que la línea seguida por el Gobierno de Pekín en relación con la Administración de Eisenhower. La reunión celebrada en Varsovia entre el embajador de los Estados Unidos, Jacob Beam, y su colega de la China comunista, Wang Ping Nan, ha producido la sensación de que el precio exigido por Pekín para suavizar la tensión entre los dos países es más alto que nunca, según se pone de relieve en los

medios oficiales norteamericanos.—(Efe).

ESTOCOLMO, 9.—El jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, ha recibido hoy al embajador norteamericano, Llewellyn Thompson, en Novosibirsk, en Siberia, según informa desde Moscú la Agencia "Tass".

La agencia dice que A. Dobrynin, alto funcionario del Ministerio soviético de Asuntos Exteriores, y B. Clousson, consejero de la Embajada norteamericana, estuvieron presentes en la entrevista.

Thompson regresó a Moscú desde Washington el 27 de febrero pasado con un mensaje en el cual —según había informado la Casa Blanca anteriormente— expresaba la confianza del presidente Kennedy en una mejora de las relaciones soviético-norteamericanas. La decisión de Thompson de

reunirse con Kruschev durante el recorrido que éste realiza por las zonas agrícolas se interpreta en Moscú como indicio de la urgencia con que la nueva Administración norteamericana trata de mejorar las relaciones con Rusia.—(Efe).

ESTOCOLMO, 9.—El embajador norteamericano en la Unión Soviética, Llewellyn Thompson, ha regresado esta noche a Moscú después de celebrar una conversación de cuatro horas con el jefe del Gobierno soviético, Nikita Kruschev, en Novosibirsk.

Thompson rehusó dar detalles sobre la conversación y se limitó a decir: "Soy optimista y siempre lo seré". Añadió que iba derecho a la Embajada para informar a su Gobierno.—(Efe).

DECLARACIONES DEL SECRETARIO DE ESTADO NORTEAMERICANO

WASHINGTON, 9.—El secretario de Estado norteamericano, Dean Rusk, ha dicho en una conferencia de Prensa que la Administración Kennedy se siente fuertemente comprometida con la libertad de Berlín. Añadió que cualquiera que crea que Estados Unidos está dispuesto a rendir los derechos occidentales en Berlín debe cambiar su creencia, porque no es este el caso.

En respuesta a otra pregunta, Rusk dijo que si la China comunista fuera admitida en las Naciones Unidas en septiembre próximo, al iniciarse la nueva Asamblea General, y la China nacionalista exulada, ello constituiría verdaderamente un grave problema. Puso de relieve a este respecto (Pasa a la última página)

Detenciones en Berna por el atentado contra la Embajada española

Ninguno era español

BERNA, 9.—Tres hombres y una mujer han sido detenidos en relación con el atentado perpetrado el día 21 de febrero contra el Consulado General de España en Ginebra, según anuncia el Departamento federal helvético de Justicia, que añade que ha sido dictada orden de detención contra otra persona, a la que está buscando la Policía.

Un portavoz del Departamento declaró que con arreglo a la investigación preliminar realizada, ningún español está complicado en el atentado llevado a cabo de madrugada. Fueron arrojados unos "cocteles Molotov" contra las paredes del Consulado, en las que escribie-

ron vivas a la anarquía. Al salir por una ventana, ya que parecía que el edificio iba a ser pasto de las llamas, el consul general, don José Manuel Anel Quiroga, su esposa y su hija, el diplomático resultó ligeramente herido en una mano.

El embajador de España, marqués de Miraflores, requirió la intervención de la Policía federal, que ha detenido a un tipógrafo francés, de 22 años de edad, del que sólo se facilita el nombre de pila y la inicial del apellido: Alai L.; a una francesa, de 25 años de edad, Jose Berthe S.; a un librero suizo, de 25 años, de Neuchâtel, Claude F.; y a un estudiante suizo, de Ginebra, Claude C., de 17 años.

Por ser menor de 18 años, el estudiante comparecerá ante el Tribunal de Menores.—(Efe.)

S. S. el Papa asiste al funeral por el cardenal Mimmi

CIUDAD DEL VATICANO, 9.—Su Santidad Juan XXIII ha asistido esta mañana, con 28 cardenales, al funeral celebrado por el fallecido cardenal Marcello Mimmi, secretario de la Congregación Consistorial Vaticana, muerto a la edad de 78 años. Durante la ceremonia, el ataúd del cardenal Mimmi fue colocado en un catafalco cubierto con un tapiz negro y dorado rodeado de cien velas. Su cadáver será trasladado hoy a Maeliano Sabina al Norte de Roma, con el fin de ser enterrado en la catedral de aquella localidad. El cardenal Mimmi era obispo de Sabina y Poetolo Mirto.—(Efe.)

Fallece el único hombre que dio muerte a una ballena blanca

CAY HEAD (Martha's Vineyard, Massachusetts), 9.—Ha fallecido Amos Peters Smalley, único hombre dedicado a la pesca de ballenas, que dio muerte a una ballena blanca. Contaba 84 años de edad. Smalley conquistó la fama cuando en 1902, en una pequeña embarcación, frente a las Azores, mató a una ballena blanca de 30 metros de longitud. Hubo quien dijo que se trataba del manifiesto que inspiró a Herman Melville para escribir su "Moby Dick". Hace unos años, Smalley escribió un libro de memorias titulado "Yo maté a Moby Dick". Técnicos balleneros estudiaron el monstruo que mató Smalley y señalaron que el mamífero tenía una edad que oscilaba entre los 100 y 200 años.—

MARTIRES DE LA TRADICION

La Jefatura Provincial del Movimiento invita a las autoridades, jerarquías, camaradas y pueblo de Logroño a la misa que se celebrará HOY, VIERNES, día 10, a las 10.00, en la iglesia de San Bartolomé.

DOS REINAS

TEHERAN (Persia). --- El largo viaje de la reina de Inglaterra por tierras de Asia ha llevado también a Persia, donde fue agasajada con arreglo a su alto rango por la Corte de Teherán. En la foto, Isabel II de Inglaterra y Farah Diba, reina de Persia, posan juntas para los fotógrafos. (Foto Europa-Press)

La conferencia congoleña reconoce la existencia de Estados independientes en el territorio

Gizenga, en El Cairo, afirma que el presidente del Congo es Kasavubu, y a sí mismo se proclama primer ministro, en tanto se afirmaba ha sido desposeído de su cargo en Stanleyville

Concesiones de la ONU a los congoleños

TANANARIVE (Madagascar), 9.—La conferencia congoleña de alto nivel ha anunciado oficialmente la conclusión de un acuerdo para el reconocimiento de la existencia de Estados independientes en el Congo y al mismo tiempo advierte abruptamente al presidente de Ghana que no se meta en los asuntos que incumben exclusivamente al Congo. Añade el comunicado que la existencia de tales Estados y la creación de otros nuevos, presupone ciertos criterios basados en una "viabilidad" geográfica y económica, y señala que este



Elisa Montes ha tenido una niña

MADRID. --- El pasado día 2 del corriente, la actriz cinematográfica Elisa Montes dio a luz una hermosa niña, con la cual la vemos en la fotografía en el Sanatorio de San Francisco de Asís. (Foto San Antonio).

EL CAIRO, 9.—El dirigente congoleño Antoine Gizenga ha reconocido a José Kasavubu como "legítimo presidente" del Congo y se proclamó a sí mismo "jefe legítimo" del Gobierno. Gizenga, que es el más desatado dirigente lumumbista, hizo el anuncio en un comunicado facilitado por su misión diplomática en El Cairo. Dicho comunicado denuncia la conferencia de dirigentes congoleños en Tananarive.—(Efe).

NUEVA YORK, 9.—La cadena de radio norteamericana "American Broadcasting Company" informa, según noticias de confianza, aunque no confirmadas y procedentes de Stanleyville, que el dirigente lumumbista (Pasa a la última página)

TRANSPORTE AEREO



LONDRES. --- Con escaso éxito se ha inaugurado el transporte aéreo de materiales de construcción con helicóptero. Se trataba de llevar las diferentes piezas de un grupo de aire acondicionado desde almacén a la obra, situada en la orilla del Támesis. Ann cuando los primeros viajes se hicieron sin novedad, la verdad es que una de las pesadas cajas de material cayó a plomo sobre las aguas del Támesis. En la foto, dos momentos del nuevo sistema de acarreo. (Foto Europa Press)

Las conclusiones del Primer Congreso Sindical sobre el desarrollo económico de España

MADRID, 9.—Las conclusiones del Primer Congreso Sindical, que establecen los criterios sobre el desarrollo económico de España, son publicadas hoy por el periódico "Pueblo". Como objetivos políticos, económicos y sociales, establecen: I.—Consiguir para el pueblo español un nivel de vida análogo al de los países económicamente más desarrollados. II.—Reafirmar la unidad económica-social de la empresa como célula de producción económica y como célula de integración social, armonizando con sentido de solidaridad, de justicia y de eficacia, los intereses que la integran. III.—Mantener la plena ocupación sin más oscilaciones que las transitorias inherentes a procesos de adaptación en va-

solución esté prevista mediante un amplio y eficaz seguro de paro. IV.—Incrementar los ingresos reales de aquellos sectores menos favorecidos de la producción y utilizar al máximo el instrumento de los convenios colectivos. V.—Igualdad de oportunidades para todos los españoles con arreglo a las condiciones personales de cada uno en los terrenos de la cultura, de la enseñanza en todos sus grados y de la promoción social. VI.—Proclamar el trabajo, en todas sus facetas, como el principal derecho y deber de los funcional y activa la Organización y la eficacia por parte de todos como el mejor camino para el engrandecimiento de España.

X.—Fomentar el sentido de colaboración entre los pueblos amantes de la paz dispuestos a defender la dignidad, la libertad y la solidaridad, que son exigencias de la persona humana. Luego, las conclusiones establecen los criterios fundamentales para una política de expansión. Dicen: Los problemas de la economía española deben ser abordados en su totalidad, es decir, a través de una política económica presidida por criterios definidos, consistentes y armónicos. Tal política sólo puede definirse en el cuadro de una programación del desarrollo económico y social de España. En la elaboración y aplicación de este programa debe participar con presencia definida (Efe.) (Pasa a la última página)

¿Necesita dinero? Siga entonces usando cerillas. Puede cobrar hasta 25.000 pesetas

VENTANA A LA CALLE

Escribir por las paredes dicen que es signo de locura.

“Ese está tan loco —suele afirmarse— que ya hasta escribe por las paredes”.

Bueno, si se dice eso. Pero no es cierto.

Si lo fuera, habría que convenir en que, en Logroño, hay muchísimos locos suecos.

No, no; escribir por las paredes es, sencillamente, una estupidez. Y si denota algo, no es demencia, sino incultura. Así, hombre; las cosas, claras.

De estas expansiones caligráficas suele culpársese siempre a los chiquillos. Ya nos ilustra el refrán acerca de lo convententísimo que resulta que haya crios a quienes poder echar la culpa de ciertas fechorías. Y no vamos a negar que, efectivamente, los chavales experimentan un deleite especial en cuanto hallan ocasión de pintarrajar una fachada recién pintada o una tapia blanca e impoluta. Pero no siempre es una manc infantil la autora de tales estropezos.

Las inscripciones infantiles se identifican al primer golpe de vista:

“El Usebio es bobo”, escribe un crío sobre una tapia recién blanqueada. Y se queda tan ancho.

Pero a un niño no se le ocurre jamás escribir, por ejemplo: “Vivan los borachos”.

Pues eso lo hemos leído así, exactamente, hasta con esa “erre” de menos, escrito sobre la pared de cierto sitio.

Resulta en consecuencia, tan cómodo como inexacto echarle la culpa de todos los rotulos callejeros a la chavalería.

Y eso es lo malo. Para un niño con tales aficiones, un simple pescozón puede resultar una contundente llamada al orden. A un “gendumbas” hay que argumentarle de otro modo, entre otras diversas razones porque, liarse con él a pescozones, puede resultar un acto abiertamente temerario. Y, mlra, al fin y al cabo, la fachada pintarrajada no es de uno.

Ya sabemos que es ésta una vieja y extendida costumbre. Tan vieja, que los primeros que se pusieron a garabatear por las paredes

fueron los hombres de las cavernas. Pero a aquellos remotos precursores de esta deplorable manía les cabe la disculpa de que, entonces, todavía no se había inventado el papel de escribir. Y, además, en lugar de letreros feos, pintaban unos bisontes preciosos.

No valen, pues, excusas. Hay que ir resueltamente contra ese manifiesto y bochornoso signo de incultura que es el letrero callejero.

Bien se nos alcanza lo difícilísimo que resultaría pretender acabar radicalmente con la dichosa costumbre. Pero una vigilancia asidua podría atenuar el mal considerablemente.

Al que se le pesque “in fraganti”, una buena multa.

Y, de paso, que lo lleven a aprender ortografía, hombre.

*** Nuevos casos atendidos por la Hucha Popular. El consabido bote de “Pelargón”

para el pequeño de turno. Una cañita de comprimidos de “Eyzol” y tres envases de “Duomicina” para una niña enferma.

Y, en fin, para otra enferma de escasos recursos, un frasco de “Gedonal” y otro de “Cilegenol”.

Importe de todo esto en factura global y con una “equivocación” de trece pesetas largas a favor de la Hucha en el momento de hacerla efectiva, ciento ochenta (180) pesetas.

De aportaciones, en estos dos últimos días, se han recibido:

De “Un matrimonio amigo” cincuenta (50) pesetas.

De “Una señorita”, veinticinco (25) pesetas.

De “El simpatizante de siempre”, sus acostumbradas cien (100) pesetas.

De Mari-Pili, veinticinco (25) pesetas.

Y recaudado en la cena con que finalizó el gran campeonato de dominó organizado por el acreditado “Bar Royalty”, ciento veinticinco (125) pesetas. ¡Buen cierre a blancas, muchachos!

El resultado de todo esto es que el fondo general, que estaba el otro día en quinientos cincuenta y cinco (555) pesetas, pasa hoy a las setecientas veinticinco (725).

Que Dios se lo pague a todos los generosos donantes.

ESCENA LOCAL Mañana, reposición de «Katiuska»

Para complacer numerosas peticiones, mañana, sábado, en una sola función de noche, ofrece el Cuadro Artístico de «La Amistad», en el Bretón, una nueva y última reposición de «Katiuska».

El rotundo éxito alcanzado el pasado viernes, día 3, por Adria Langarica, Emilita Moreno, Resu Herrera de Irurzun, Josefina Lucio de la Sierra, Miguel Ruiz de Palacios, Antonio Uruñuela, Bautista Ibáñez, Daniel Matute, Enrique Villaverde, Fermín Ayensa y demás admirables intérpretes, es la mejor garantía del brillantísimo resultado que aguarda a esta nueva velada, para la que ya se han hecho en las taquillas del Bretón muchos encargos de localidades.

Administración Local, entre las que figuran las de Calahorra, Haro, Arnedo, Cervera del Río Alhama, Santo Domingo de la Calzada y Villoslada de Camerino.

Farmacias de guardia para hoy.—Don José Pérez Orive, Vara de Rey, 9, y don Román Vallejo Tejada, Hermanos Morrey, 28.

CASA TIROLESA

LAUREL, 26. — TELEFONO 2074.

ESPECIALIDAD EN

SALCHICHAS FRANCFORT, PINCHITOS MORUNOS Y MERIENDAS.

Se vende furgoneta 'COMBI'

Marrodán y Rezola, S. A.

Logroño

La Vida en la Ciudad

Crónica de sucesos Central de Protección de Chóferes de Logroño ASOCIACION DE SOCORROS DE PREVISION SOCIAL

Comunica a todos sus asociados que la Junta general ordinaria para dar cuenta del ejercicio del año 1960 se celebrará el próximo domingo, día 12, a las once y media de la mañana, en el salón de actos de la Caja Provincial de Ahorros, Miguel Villanueva, 9.

LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

Reunión de la Junta Provincial de Casas del Médico y entrega de camillas a Navajún y Valdemadera

En la mañana de ayer y en la sala de Juntas del Gobierno Civil, se reunió, bajo la presidencia del Excmo. señor don José Elorza Aristorena, la Junta Provincial de Casas del Médico, despatchando todos los asuntos que habían sido sometidos a su resolución.

Los miembros de dicha Junta rindieron al señor gobernador un cordial homenaje de despedida con motivo de su marcha a Santander, poniéndose de manifiesto cuánto se lamenta su ausencia.

Inmediatamente después fueron recibidos los alcaldes de Navajún y Valdemadera, quienes, como se recordará, al acudir las autoridades provinciales a inaugurar las obras de electrificación que, como adoptados por la misma, las ha costeado la Diputación Provincial, expusieron al señor gobernador la conveniencia de que se les proporcionara una familia a cada localidad, para poder trasladar con las mayores garantías a cualquier enfermo grave que no pueda ser debidamente atendido en el pueblo y precisen llevarlo por los caminos de herradura que les comunican con Aguilar, petición que fue acogida con interés por el señor Elorza Aristorena, quien la sometió a la Dirección General de Sanidad, donde ha sido atendida.

Ayer mismo se les hizo entrega de dichas camillas, y ambos alcaldes, en nombre de los vecindarios respectivos, expresaron al señor Elorza su más profunda gratitud, así como su sentimiento porque no siga gobernando nuestra provincia, donde tanto se le quiere.

El señor Elorza reiteró una vez más que donde quiera que esté, los riojanos todos cuentan con un amigo de verdad.

VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Durante la mañana, el señor Elorza Aristorena recibió en su despacho las visitas del Ilmo. señor don José Aranda Larrañaga, teniente coronel de la Policía Armada, acompañado de don Jesús Solís Mingo, capitán jefe de la plantilla de Logroño; Ilmo. señor don Tomás López García, fiscal de Tasas; don Eladio Palacio Príncipe, delegado provincial del Servicio Español del Magisterio; don Manuel Gutiérrez Gómez, alcalde de Mansilla; don Fidel Ruiz Río y don Rafael Gil Albarcellos, arquitectos, y don Javier Trias, secretario técnico de la Obra Sindical del Hogar; don Eladio Fernández Muñoz y don Santos Orteza Sáenz, alcaldes de Valdemadera y Navajún, respectivamente, y don José Sáenz Terrero, de Loerño.

Después de dialogar con todos y cada uno de los visitantes, el señor Elorza Aristorena emplató a todos hasta las próximas fiestas de la Vendimia Riojana, a las que desea existir.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS DEL DIA
San Cayo, Santa Cipriana y San Cándido.

La Organización Sindical riojana despidió al señor Elorza Aristorena Los presidentes de los Sindicatos Provinciales fueron informados sobre el I Congreso Nacional

En la mañana de ayer y en el salón de actos de la Casa Sindical, se reunieron los presidentes de los Sindicatos Provinciales logroñeses con los mandos de la C. N. S., al objeto de ser informados sobre el desarrollo del I Congreso Sindical Nacional recientemente celebrado en Madrid, y dar comienzo a la nueva etapa sindical, que se abre tras las pasadas elecciones, estableciendo ya, desde ahora, el debido contacto los mandos de la Delegación Provincial y los de las diversas entidades que integran la organización riojana.

El presidente de la reunión, don Manuel Pérez España, en funciones de delegado provincial, expuso ampliamente a los reunidos el desarrollo y los resultados más inmediatos del reciente Congreso Nacional, exponiendo asimismo la necesidad de que los presidentes de las entidades mantengan contacto permanente con la Delegación Provincial para lograr una mayor coordinación y eficacia de la acción sindical en la provincia.

Teniendo conocimiento los asistentes de la próxima marcha a Santander, para hacerse cargo del Gobierno Civil y Jefatura del Movimiento de aquella provincia, de don José Elorza Aristorena, que hasta ahora ha ocupado dichos cargos en Logroño, los reunidos, estimados que por las constantes atenciones y el desvelo puesto a contribución por parte del señor Elorza hacia el problema y

actividades sindicales se hace acreedor al reconocimiento y afecto del sindicalismo de la provincia, acordaron trasladarse al Gobierno Civil con el fin de despedirse.

El Excmo. señor gobernador civil recibió a los mandos sindicales citados en el salón de recepciones, saludando uno por uno a todos los reunidos. El señor Pérez España pronunció, en nombre de todos, unas sentidas palabras de despedida, recordando brevemente y sencillamente los méritos oficiales y humanos que el señor Elorza puede ostentar ante la Organización Sindical y sus miembros.

El señor gobernador contestó emocionado, poniendo de manifiesto cuánto se ha identificado con la Rioja y los riojanos y cómo es su propósito conservar ese riojanismo y procurar extender por donde quiera que el porvenir le lleve, las virtudes riojanas, que son de mayor calidad aún y sustancia que nuestros tan famosos vinos.

Hizo el señor Elorza un breve análisis de las jornadas sindicales que ha vivido durante los años de su estancia entre nosotros y pasó revista a los problemas y a las realizaciones que podrán cambiar en buena medida el panorama económico y social de la provincia de Logroño.

Después de dialogar con todos y cada uno de los visitantes, el señor Elorza Aristorena emplató a todos hasta las próximas fiestas de la Vendimia Riojana, a las que desea existir.

CORDERO DE LECHE

EXTRAORDINARIO

A PRECIOS BARATISIMOS, EN

Carnicería de NARCISO RITUERTO

PLAZA DE ABASTOS, PRIMER PISO.

Continuaron ayer brillantemente los actos de la I Semana Litúrgica

Interesantes conferencias del R. P. Casiano Martínez, prior del Monasterio de Valvanera, y del R. P. José Andary, rector del Seminario Maronita de Salamanca

En el día de ayer continuaron celebrándose brillantemente los actos señalados dentro de esta Primera Semana Litúrgica organizada por la Junta Diocesana de A. C.

Por la mañana, en la S. I. Catedral de Santa María de la Redonda, meditación, seguida de misa participada.

En el aula de cultura de la Caja Provincial de Ahorros, y bajo la presidencia de nuestro Excmo. y Rvdmo. señor obispo, tuvo lugar la primera sesión de conferencias, interviniendo el Rvd. P. Casiano Martínez, prior del Monasterio de Valvanera, quien con gran precisión fue filando las ideas centrales del culto litúrgico, señalando que la vida del cristiano, y mucho más aún la del apóstol, debe estar centrada en Cristo.

A continuación, el P. José Andary, rector del Seminario Maronita de Salamanca, hizo una detallada exposición de los

distintos grupos cristianos y católicos existentes en el Oriente y el origen de cada uno de ellos, para terminar pidiendo la oración de todos en pro de su unidad.

Los actos a celebrar hoy son a las mismas horas y lugares; a las ocho menos cuarto de la mañana, en la catedral de la Redonda, y a las siete y media de la tarde, en el aula de cultura de la Caja Provincial de Ahorros. Podrá seguir visitándose la exposición instalada en la Casa Diocesana de A. C., sobre ornamento y bibliografía litúrgica, y que fue inaugurada en el día de ayer.

Mañana, sábado, el acto de clausura, contrariamente a lo anunciado en el programa invitación, será también en la S. I. Catedral de Santa María de la Redonda, a las siete y media, terminándose con la celebración del santo sacrificio de la misa según el rito maronita.

Notas oficiales

El señor Elorza entrega al Gobierno Civil el Sr. Martínez Bretón, y la Jefatura Provincial al Sr. Tejada Vélez

Hoy, viernes, a primera hora de la mañana, el señor Elorza Aristorena sale para Santander, donde mañana, sábado, a las cuatro de la tarde, tomará posesión de los cargos de gobernador civil y jefe del Movimiento en dicha provincia.

A continuación reproducimos los oficios en los que se da cuenta de la entrega, interinamente, del Gobierno Civil, al presidente de la Diputación, señor Martínez Bretón, y de la Jefatura del Movimiento al subjefe, señor Tejada Vélez.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Con esta fecha y por haber sido nombrado gobernador civil de la provincia de Santander,

Cruz Roja Española

Mañana, sábado, a las siete y media de la tarde, y en el salón de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja (Vara de Rey, 68), cedido amablemente por sus directores, se proyectarán unas películas de divulgación sanitaria muy interesantes, especialmente para las enfermeras, y que gentilmente nos envía la Embajada americana.

Con estas proyecciones continúan las jornadas de divulgación sanitaria y socorrismo. Sirva este aviso de invitación a todos los miembros de las Juntas Provincial y Local, asociados, simpatizantes, camilleros, público en general y, de un modo particular, a todas las enfermeras de Logroño, a las que se suplica asistencia y puntualidad.

Hace 25 años

MARTES, 10 DE MARZO DE 1936

EN EL EXTRANJERO

Los representantes de las potencias signatarias del Tratado de Locarno se reunieron en París, acordando aplazar toda decisión hasta después de la sesión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que se celebraría al día siguiente.

—Comunicaban de Estrasburgo que las fortificaciones fronterizas de Francia iban orizándose de cañones ante el temor de un ataque alemán. Se habían concentrado ya centenares de miles de soldados y la línea Maginot estaba dispuesta para cualquier contingencia. Se recordaba que esta red de defensa, con la que se esperaba contener cualquier intento de invasión, había costado a Francia dos mil millones de pesetas.

EN ESPAÑA

Por la noche se registraron en Madrid, en la barriada del Puente de Vallecas, graves sucesos. Grupos de comunistas asaltaron el centro de Acción Popular, arrojando los muebles y enseres a la calle y prendiéndoles fuego. Después hicieron lo mismo en el Centro Católico Obrero. También prendieron fuego al Convento de las Hermanas Pastorales, destruyendo imágenes y enseres. A continuación incendiaron la casa del concejal del Ayuntamiento de Vallecas señor Tarodo, de significación monárquica, quedando totalmente destruido el inmueble; el colegio parroquial “La Acacia”, las casas del concejal señor Casales, y de un ex teniente de alcalde afiliado a Acción Popular. Al llegar el servicio de bomberos no pudo actuar por impedirse los mismos grupos incendiarios.

—También en Madrid, minutos después de las diez de la noche, cuando iban por la calle de Alberto Aguilera con dirección a sus domicilios, sitos en la calle de Solares, dos muchachos llamados Enrique Belsole, de 17 años, estudiante de Comercio, y Juan José Olano, de 18, estudiante de Bachiller, ambos miembros de la Juventud de Acción Católica, al llegar a la altura del Pasaje Valdecilla, unos desconocidos les dieron el alto y después de cachearles les ordenaron que continuaran su camino, y cuando así lo hacían les hicieron por la espalda una descarga, cayendo al suelo gravísimamente heridos por varios balazos.

—El gobernador civil de Santander impuso numerosas multas de dos mil y mil pesetas a vecinos de la capital y de Reinosa por hablar mal del régimen.

—En Oviedo seguan en huelga los obreros de la construcción y en Gijón los estibadores del puerto de Muelle.

—Las tripulaciones de cuatro barcos mercantes de la Compañía Chavarri, de Bilbao, surtos en el puerto de Valencia, se declararon en huelga, negándose a realizar las operaciones de descarga.

EN LOGROÑO:

Los alumnos del Colegio de San Antonio y San Fernando visitaron las Bodegas Franco Españolas, cuyas instalaciones recorrieron, enterándose del proceso de elaboración de los vinos y siendo obsequiados al final de su visita con una merienda.

HACE 50 AÑOS

Las temperaturas registradas este día en Logroño fueron las siguientes: Máxima al sol, 11,6 grados; a la sombra, 9, y mínima, 1,2.

—Contrajeron matrimonio los logroñeses José Lejarcegui y Antonia Santolaya.

—Se inauguró el nuevo Laboratorio Municipal del que fueron nombrados: Veterinario, don Pablo Ollaga; farmacéutico, don José María Mato; director, don Joaquín Fuentes; médico, don Víctor Lorza; y portero, don Fructuoso Olabuenaga. Después de recorrer todas las salas y examinar todos los aparatos, el alcalde, señor Iñiguez, y concejales, fueron obsequiados con un vino español.

—En el mercado de cereales se vendió el trigo a 10,73 pesetas, cebada, a 5,75; avena, a 4,25; alubias riñón, a 24, y las arbojas, a 7,50 pesetas, todo por fanega.

—En Soria terminó la feria de ganado concluyéndose a los siguientes precios: Mulos quincenas, a 700 pesetas; la vareja de bueyes de labor, 900, y las mulas de idem, a 750, y los asnos, a 150. El premio para el mejor semantal vacuno y diploma de honor fue entregado a don Mateo Ruiz, de Lumbreras (Logroño).

Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer: Nacimientos.—María Ester Tobías y Gracia.

Defunciones.—Pedro Dneñas Duque, de 28 años, de Viana (Navarra).

Matrimonios.—Ninguno.

CARTELETA DE ESPECTACULOS

NLHAMBRA Desde las 5 (A mayores) 1.-¡ULTIMO DIA! en pleno éxito de la apasionante historia de amor «LOS HEROES TAMBIEN LLORAN» Con William Holden y Deborah Kerr 2.-El sensacional y apasionante film «LA PECADORA» Con Carmen de Lirio y R. Romero Marchent

Avenida Desde las 5 (A mayores) Pasos: 5, 7'45 y 10'45. EXITO INMENSO La turbulenta historia del immortal Franz Listz, en la más sublime superproducción realizada en los estudios de Hollywood SUENO DE AMOR Technicolor - Cinemascope Dirk Bogarde, Genevieve Page y la presentación de CAPUCINE, el rostro más hermoso de la pantalla.

Diana Cont. desde las 5 (T. menores) ¡¡ULTIMO DIA!! Retoma el film que abrió un nuevo capítulo en la historia «FABIOLA» (Pasos a las 5'15, 8 y 10'45) Michele Morgan-Henri Vidal Combates de gladiadores, las catacumbas, el circo de Roma, miles y miles de mártires Mañana: Divertido estreno «Ladrón el, ladrona ella» Alberto Sordi-Sylva Koscina

Frontón Desde las 5 (A mayores) 1.-Sensacional ESTRENO. Toda la emoción de la fiesta brava llevada a la pantalla en la sensacional película SOL Y TOROS Con Manolo Dos Santos y Leonor Mala 2.-El simpático reestreno JAMAICA EN TECHNICOLOR Con Paquita Rico y Luis Mariano

Olympia Cont. desde las 5 (A mayores) ¡¡ULTIMO DIA!! Otro fenomenal REESTRENO. «ROJO ATARDECER» (Pasos a las 5 y 9'10) EN TECHNICOLOR Yul Brynner-Deborah Kerr ¿Puede una chica soltera ser profesora de matrimonios? UNA CHICA DE CHICAGO (Pasos a las 7'15 y 11'15) (Technicolor) Ana Bertha Lepe (Miss México), Javier Armet y María Prado

Rialto Desde las 5 (T. menores) 1.-¡EXITO CLAMOROSO! La divertidísima película Metro del Oeste americano «LA NOVIA SALVAJE» Technicolor - Cinemascope Con Robert Taylor, Eleanor Parker y Russ Tamblyn 2.-El sensacional reestreno CUANDO EL VALLE SE CUBRA DE NIEVE Technicolor - Cinemascope María Piazzai-Angel Jordán

CALIFICACION MORAL DE LOS ESPECTACULOS CINE Un rayo de luz, 1. La novia salvaje, 2. Los héroes también lloran, 3-R. Rojo atardecer, 3. Una chica de Chicago, 3. Fabiola, 2. La pecadora, 3. Sor Intrepida, 2. Sueño de amor, 3-R. Sol y toros, 3. Jamaica, 3. Cuando el valle se cubra de nieve, 3. Los números que figuran a continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos. 1.-Todos, incluidos niños. 2.-Jóvenes con reparos. 3.-Mayores con reparos. 4.-Exclusivamente para adultos.

Nuestros teléfonos ADMON. ... 1561 GERENTE ... 1572 REDACCION ... 1537 DIRECTOR ... 1938

TELEFUNKEN TELEVISION PRECURSOR DE LA TELEVISION. HACE MAS DE 20 AÑOS PATENTO EL PRIMER APARATO. Radio Luz P. GUTIERREZ

Suspense y aventura en un apasionante relato de acción sin tregua Mañana Apasionate estreno SERAN HOMBRES RIALTO Calefacción por aire acondicionado

¡DIVIERTASE!... CON LOS ROBOS MAS ORIGINALES DE LOS ANALES POLICIAOS Y EL MAS SIMPATICO Y CARADURA DE LOS LADRONES ¡La cárcel sólo le servía de entrenamiento! ¡Con un piropo comprometía a una mujer! ¡Mañana en el DIANA

¡HOY! MODERNO Continúa desde las cinco Último pase aprox., a las 11 TOLERADO ¡EXITO DE LOCURAS! Muéstrase usted de risa admirando a Tony Leblanc y José Isbert en la más completa de sus creaciones.

¡HOY! BRETON Continúa desde las cinco Programa doble! Tolerado 1.-¡ULTIMO DIA IMPRO-ROGABLE! No deje de admirar a MARISSOL, la niña prodigio de los prodigios UN RAYO DE LUZ 2.-La extraordinaria superproducción SOR INTRIPIDA Con Dominique Blanchar y Francisco Rabal Mañana: BRETON (UNICA FUNCION A LAS 11 DE LA NOCHE) Debido al éxito obtenido por el cuadro artístico de «LA AMISTAD» la C.L.A., y a petición del público, se representará KATIUSKA (Apta para todos los públicos) Encargos en taquilla.

¡HOY! MODERNO Continúa desde las cinco Último pase aprox., a las 11 TOLERADO ¡EXITO DE LOCURAS! Muéstrase usted de risa admirando a Tony Leblanc y José Isbert en la más completa de sus creaciones.

¡HOY! BRETON Continúa desde las cinco Programa doble! Tolerado 1.-¡ULTIMO DIA IMPRO-ROGABLE! No deje de admirar a MARISSOL, la niña prodigio de los prodigios UN RAYO DE LUZ 2.-La extraordinaria superproducción SOR INTRIPIDA Con Dominique Blanchar y Francisco Rabal Mañana: BRETON (UNICA FUNCION A LAS 11 DE LA NOCHE) Debido al éxito obtenido por el cuadro artístico de «LA AMISTAD» la C.L.A., y a petición del público, se representará KATIUSKA (Apta para todos los públicos) Encargos en taquilla.

Notas de la Comisión Gestora del C. D. Logroñés Atención a la «operación limpieza» y cuidado con los desaprensivos

Volvimos a ponernos en contacto con nuestros asociados y riojanos todos para significarles que, celebrada reunión el pasado martes con todos los jugadores de ambos clubs y empleados de los mismos, al objeto de regularizar la situación económica a partir del momento en que se celebró la última Asamblea general, y habiendo llegado a un perfecto acuerdo con los mismos para lo que fue un factor importantísimo la inmejorable disposición en que se colocaron, con lo que tenemos garantizado el que el déficit existente en la fecha de la citada Asamblea no ha de verse agravado ni en un solo centimo durante nuestra gestión, es llegado el momento de iniciar todas las gestiones que han de realizarse conducentes a la can-

Bolonmano I COPA PRESIDENTE DE LA FEDERACION

Categoría juvenil El próximo domingo, día 12, tendrán lugar los partidos correspondientes a la tercera jornada de esta competición. Son los siguientes: Comerc-Magisterio A, en el campo de Las Gaupas, a las 12 de la mañana. Cantabria A-Calasancio, en el Stadium Cantabria, a las 12 de la mañana. Descansará el equipo Juventud E. P. Categoría junior Calendario de encuentros para la primera vuelta: Primera jornada. - Peritos-Hogar Juvenil. Cantabria B-Magisterio B. Descansa C. D. Calasancio. Segunda jornada. - Cantabria B-C. D. Calasancio. Hogar Juvenil-Magisterio B. Descansa Peritos. Tercera jornada. - Peritos-C. D. Calasancio. Hogar Juvenil-Cantabria B. Descansa Magisterio B. Cuarta jornada. - C. D. Calasancio-Hogar Juvenil. Peritos-Magisterio B. Descansa Cantabria B. Quinta jornada. - Peritos-Cantabria B. Magisterio B - C. D. Calasancio. Descansa Hogar Juvenil. El próximo domingo se celebrarán los partidos correspondientes a la segunda jornada

Cantabria B-C. D. Calasancio, en el Stadium Cantabria, a las 10'45. Hogar Juvenil-Magisterio B, en Las Gaupas, a las 10'30.

¡¡Pronto!! en Logroño

WILLIAM WYLER BERTHA

¡¡ATENCIÓN: PROVINCIA!!

Se acerca... otra vez EL MAYOR ACONTECIMIENTO DE LA HISTORIA DEL CINE CECIL B. DE MILLE LOS DIEZ MANDAMIENTOS

Castellón-Jaén, Fuente. Hércules-Extremadura, Luis Quel. Córdoba-Plus Ultra, Villena. Málaga-Levante, Castillo. Mestalla-A. de Ceuta Rázuquin. (Día 11). TERCERA DIVISION Alfo-Iruña, Tomás. Tolosa-Recreación, Galende. Eibar-Touring, Jaime. Villafranca-Vitoria, Lucas. Real Unión-Izarra, Arrese. Alavés-Beasain, Moso. Logroñés-Elgoibar, Orrantia. Mirandés-Vergara, Altuna.

BUTANO Casa Bergasa le ofrece unas condiciones especiales para que no falte en su hogar la Cocina, la Estufa o Calentador de Butano. Visite nuestra sala de ventas. --- C. SOTELO, 30.

Primera Regional, Adheridos y Juveniles COMENTARIO Y CLASIFICACIONES DE LOS RESPECTIVOS TORNEOS

Tenemos de nuevo al Calahorra en el puesto preeminente de la clasificación, del que solamente le puede apartar una infructuosa salida a Chitruénigo, simultaneado con un triunfo del Azkoyen en Haro. Cerca de la mano tiene el equipo riojano el ascenso, aunque para asirlo definitivamente tendrán que luchar el próximo domingo contra las resucitadas huestes del Cirbonero y forzar, cuando menos, un empate. El puesto promocionista lo tiene asegurado el Azkoyen, salvo que ocurran imprevistos fallos calagurritanos. Por atrás sigue ayudando el Castejón a que el Berceo no descienda automáticamente, aunque la promoción ya es inevitable. Al equipo navarro le resta por jugar en Calahorra y recibir al Tudelano. Dando por descontado que pierda en La Planilla, sólo igualaría a puntos si triunfa el domingo frente a los de la Mejana, siéndole favorable al Berceo el «gol average». Claro que si el Berceo triunfa también en su partido final frente al Haro, la salvación todavía sería más clara e impediría que un sorprendente triunfo doble del Castejón diera al traste con todos estos cálculos.

Por el mejor éxito de dicha «operación» precisamos contar, en primer termino, con ofertas de todo género en cuanto a colaboraciones personales, medios de transporte y demás elementos precisos al fin perseguido. En su consecuencia, esperamos que se nos ofrezcan, en principio, medios de transporte, tales como camiones, camionetas, carros, etc. No dudamos que los buenos riojanos, asociados o no de este club, dándose cuenta de la ardua labor que nos hemos impuesto por la subsistencia del Deportivo Logroñés, colaborarán con nosotros sin regateo alguno. Esperamos sus avisos telefónicos a cualquiera de los siguientes números: 2515 (popularísimo por lo de «Por la sonrisa de los niños»), 1760, 2843 y 1976, aparte del correspondiente al domicilio social del club, 3224 (este último de las ocho de la noche en adelante). Los restantes, durante las horas normales del día. Animo y gracias anticipadas a todos.

Table with 4 columns: Club, G, E, P, C. P. Rows include Calahorra, Azkoyen, Chantrea, Tudelano, Erriberri, Calzada, R. Ebro, Haro, Mirandés, Corellano, Cirbonero, Berceo, Castejón, Positivos: Calahorra, 12; Azkoyen 11; Chantrea, 4; Tudelano, 3; River Ebro y Erriberri, 2; y Haro y Mirandés, 1. Negativos: Castejón, 14; Berceo, 12; Cirbonero, 7; y Corellano, 3.

PROXIMOS PARTIDOS Castejón-Tudelano. Cirbonero-Calahorra. Mirandés-River Ebro. Haro-Azkoyen. Erriberri-La Calzada. Chantrea-Corellano. TORNEO ADHERIDOS Dado que el empate del Balsamaiso en su último partido de Les Chiribitas fue acompañado de la derrota del Lodosa en Mendavia, se mantiene el grupo blanco en la cúspide de la tabla, seguido muy de cerca por Lodosa y Tardio.

Table with 4 columns: Club, G, E, P, C. P. Rows include Balsamaiso, Lodosa, Tardio, Vianés, Mendaviés, Burlé. PROXIMOS PARTIDOS Vianés-Lodosa. Burlé-Balsamaiso. Tardio-Mendaviés. TORNEO DE JUVENILES La segunda ronda de este torneo dio un sorprendente triunfo del Tardio en Anduva. La semana anterior, el Mirandés había pasado por Las Chiribitas impresionando, al igual que siempre, como un bloque sólido y aceptables hechuras. El triunfo del Tardio, por lo tanto, es sumamente meritorio y les pone a la cabeza de la tabla.

Table with 4 columns: Club, G, E, P, C. P. Rows include Tardio, Berceo, «Balsa», Haro, Mirandés, Logroñés. PROXIMOS PARTIDOS Balsamaiso-Haro. Logroñés-Mirandés.

SUPRAM, S. A. Pone en conocimiento de sus clientes y público en general, que la razón social AGRESA no es distribuidora de sus HERBICIDAS WEEDONE ni de ningún otro producto fabricado por esta Sociedad. SUPRAM, S. A. MADRID Ayala, 4. BARCELONA Valencia, 164.

EDUARDO N. de la R.-El comentario que antecede y la clasificación de Primera Regional están hechos antes de conocer el fallo de la Federación Navarra, que aparece en otro lugar, y que se refiere al Calahorra, al que se penaliza con la pérdida de ocho puntos. Ahora bien, como lo mismo el club de la Rioja Baja que la Federación habrán tenido razones, aunque contradictorias, para proceder como lo han hecho, esperemos a ver de parte de quién está la reglamentaria.—I.



Por DEL CAMPO Kakainini Kakai fue el que batió todos los records mundiales de natación en velocidad, al caer en una laguna infestada de cocodrilos. (Juan Pergamino, «rata» de protocolos)

El rajá Neurotú le concedió, a título póstumo, la Gran Banderola de la Orden del Agua. (El mismo Juan)

Lo más horrible en un club cabeza abajo es que nadie pueda señalar, ni dentro del mismo ni fuera de él, quién o quiénes son los culpables. (Del folleto anónimo «Todos eran buenos»)

Ya sabemos que algún futbolista rompió la red de un tiro. Pero no se ha dado el caso de que un pelotari reventara la pared. (El yerno de Perogullo)

En la lucha grecorromana solo deben intervenir griegos y romanos. De lo contrario es imprescindible se cambie el nombre de esa pugna deportiva. (Aupiro, de la Academia Exacta de la Lengua Dakarina).

Fue un gran nadador, pero nunca quiso intervenir en concursos. Era tan sordo, que solo se lanzaba al agua que tuviera un noventa por ciento de cenazo. (Xautias, entrenador de nautas sin barco de Magasqui).

Aquel ciclista estaba tan atraído por las escaladas, que terminó en ladrón. (El inspector Ojitis, de la Seguridad Melcante).

Portero aficionado a despejar de pie, tiene gusanillo de delantero. (Mi tío Observatis)

Los árbitros, para cumplir bien su cometido, debían seguir un par de cursos en escuela de sordomudos. (Mi amigo Otorrinólogo)

Cuando nuestro equipo viene a menos, los menos somos nosotros. (Sentencia inédita de un inteligente).

Es curioso. Nadie se fija en lo magníficamente que juega el balón en campo encharrado. (Joaquín Redondo, gerente de la compañía «Cueiros de todas las clases»)

La pobre señora, cuando leía algo sobre los espeleólogos, decía: «Lo que inventa en publicidad para vender espejos». (Patricine, la «chivata»)

Los entrenadores deben estar siempre entrebándose. (El pundoneroso Preparatis Máximo).

Punto Blanco CALCEFIN PERFECTO

QUISIERA UNA TRAMPA PARA CAZAR RATONES... ESTÁ ES LA MAS PRACTICA, SE LE PONE UN PEAZO DE QUESO DENTRO...

¿QUIERE BURLARSE DE MI? QUIERO UNA TRAMPA PARA QUE NO SE COMAN EL QUESO Y USTED QUIERE QUE SE LO SIRVA DENTRO... PENARROCA

PELOTA

BARBERITO - AZCARATE

derrotaron ayer en Bilbao a Ogueta-Echave X (22-14)

Astarloa deja en la cuneta a Iribar.--Cambio en la selección riojana que jugará en el domingo en Pamplona

El frontón del Club Deportivo de Bilbao, se llenó ayer tarde, detalle que era fácil de prever. Más difícil fue, en cambio, el pronóstico para los partidos jugados, puesto que los "inteligentes" mostraron sus preferencias de salida por los que luego habían de resultar derrotados. El "patinazo", pues, fue por partida doble y tuvo un principio con amenaza de espantosas derrotas con abultados tanteos favorables (11-0 y 9-0 en los respectivos partidos) a los vencedores.

En primer lugar se libró la pelea que ponía en marcha el campeonato nacional manomantista de segunda categoría entre Iribar y Astarloa. Favorito el cestón Iribar, sin embargo fue su rival Astarloa el que inauguró el tanteo y arrancó decidido hasta situarse en 11-0. Después reaccionó el guipuzcoano, que llegó a situarse en 10 tantos (cuatro de ellos de saque), pero ahí quedó frenado en seco, porque Astarloa llegó a los 22 tantos. La pelota duró 44 minutos.

En el segundo partido, Barberito y Azcarate se tomaron cumplida revancha frente a Ogueta y Echave X. Sacues, del cuatro ambos bandos.

Como en el primer encuentro, la "cátedra" se inclinó por Ogueta y Echave X cantándose el "papel" en la proporción de 100 a 85. Y también como en la lucha anterior, los desprecios salieron arrojando de principio, adquiriendo la ventaja de 9-0, gracias al magnífico juego de Barberito, estrepidamente auxiliado por Azcarate y... por una pelota saltarina que les venía bien a sus condiciones y táctica de juego. Esto originó algunas protestas, y según nuestro informador, Ogueta y Echave hicieron causa común con las ovetas, manifestándose con desena y erática actitud que no puede calificarse de correcta ni mucho menos. Pues el jugador no debe mostrar nunca su desagrado y está obligado a jugar con el "armamento" que se le ponga en el cestazo. Total, el 9-0 se convirtió en un 18-5, momento en que "despertó" el alavés y jugó como debiera haberlo hecho desde el comienzo. Se produjeron entonces buenas jugadas y Ogueta y Echave lograron subir a 14 tantos, en los que quedaron, mientras Barberito y Azcarate hacían contacto con el 22, después de 56 minutos de contienda. Barberito se adjudicó cinco tantos de saque nor una Ogueta.

MENDIETA ARROLLO A ATANO X EN EIBAR

El pasado miércoles jugaron en Eibar Atano X contra Mendieta. Lo avanzado de la hora en que terminó el festival del Astelera nos impidió registrar los resultados en el número de ayer. Lo hacemos en el de hoy para debida constancia.

Se contaba en la ciencia del azcoltiano. Así se explica que el dinero saliera por su color, nada menos que 100 a 55. Pero de todo sirvieron a Atanillo sus conocimientos de la lucha en solitario, porque Mendieta, plebiscito, con mucho entusiasmo y con mucha fuerza en el "disparador" batió a su rival de la cancha a pelotazo limpio, dejándole en cuantos para los 22, después de veinticinco minutos de desigual lucha, en la que se cruzaron 72 pelotazos.

En resumen, Mendieta estuvo colosal y muy deficiente (naturalmente), Atano X. El de Lequeitio se apuntó catorce tantos de saque por uno su rival.

En el segundo partido, Chicuri y García-Arriño H vencieron (22-20) a Ezcurra y Sorra.

ARCAYA-LEJARAZU EN PARTIDO DE PROMOCION

El domingo próximo, en el Municipal veragés se jugará el partido de promoción a primera entre Arcaya y Lejearazu.

LA SELECCION RIOJANA PARA EL DOMINGO

La selección riojana en el Torneo de Federaciones se desplazará mañana, sábado, a Pamplona, donde el domingo se enfrentará en el Labrit a los jugadores navarros. Por cierto, en la expedición se registrará una baja muy sensible, la de Domingo Sacristán, que no

tiene las manos en condiciones. Y ya, casi con seguridad, no intervendrá en el resto de la competición, puesto que está muy próxima su fecha de incorporación a files, que la efectuará ahí al lado... en Iñi. En este territorio africano cuentan con un hermoso frontón (cuando podremos decirlo mismo en Logroño!) y servirá para sus entrenamientos al caracolero.

Ante esta contingencia, los expedicionarios riojeros serán Sevilla y Sanz, palacortistas, y los manistas José Luis Benito, Félix Palacios, Juanito Del Val y Euplio Sotelo.

Por hoy, no hay nada más.

CONTRACANCHA

PESCADORES TUCHAS

Botas partalón especiales. Calzados PISA - Mola, 40.

ESQUI

EL CENTRO EXCURSIONISTA SORIANO PRESENTA EN LA COMBINADA DE PIQUERAS UN EQUIPO JOVEN Y MUY FUERTE

No fue muy brillante la actuación de los sorianos en la primera edición de la Combinada Interclubes de Piqueras celebrada el pasado año; más bien habría que calificarla de decepcionante, porque lo cierto es que al conjunto de Soría se le temía e incluso se le consideraba como al más peligroso de los equipos participantes. Pecaríamos de ingenuos si fuéramos a valorar sus actuales posibilidades de conformidad con los resultados logrados por dichos corredores en la temporada anterior; a los esquiadores sorianos se les conoce bien porque en varias competiciones nacionales hemos tenido que medir de igual a igual nuestras fuerzas con ellos, generalmente utilizamos las mismas pistas para los entrenamientos y sabemos poco más o menos de qué pie cojea cada cual.

El equipo soriano subirá a Piqueras el próximo domingo con una afán de lucha superior a lo previsible, porque aparte del natural deseo de triunfo de todo deportista, incrementado cuando se está en edad juvenil, en los sorianos hay implícito un ferviente deseo de revancha, de reivindicar sus propios méritos. El pasado año, el equipo soriano arrastró tras de sí a Piqueras una verdadera

La quiniela de Argos

INTERES EN LA COLA D E PRIMERA DIVISION Y EN LOS PRIMEROS PUESTOS DE LOS DOS GRUPOS DE SEGUNDA

MADRID. — (Crónica especial de "Argos". Prohibida la reproducción).

Tampoco en Zaragoza, donde el titular no había perdido encuentro alguno en la actual temporada, se quebró la marcha victoriosa del Real Madrid. El triunfo fue mínimo, pero triunfo al fin, admitiendo además que los manos jugaron con el mayor entusiasmo hasta hiliar una gran actuación. Decididamente, los pentacampeones no encuentran rival y son ya más que seguros campeones también de la Liga actual y con extraordinaria diferencia sobre los demás equipos.

El Atlético de Madrid, con su merecido triunfo sobre el Atlético bilbaíno, también se aseguró el segundo puesto y, aun sin haber cuajado trascendentales actuaciones, su regular marcha le hace acreedor con toda justicia al título de subcampeón.

En la cola se ya seguro candidato al descenso el Granada. Su salvación constituiría verdadera sorpresa para todos, hasta para los mismos granadinos, que parecen ya resignados

con su suerte. El segundo puesto para el descenso automático está muy complicado y, sin duda, habrá de salir entre el Elche, Oviedo y Valladolid. En este grupo están los llamados a jugar la promoción.

Es justo destacar, por lo meritosa, la subida experimentada por el Mallorca, hoy clasificado ya sin grandes apuros y no hace mucho metido de lleno en la zona peligrosa. Es de suponer que los peor clasificados y aún con posibilidades de clasificación busquen afanosamente donde asirse; pero no es menos seguro que quienes vieron las orejas al lobo estén atentos a todo acontecimiento para evitarse sorpresas desagradables.

El matiz de la jornada vigesimocuarta de la Liga ofrece perspectivas desoladoras para los equipos visitantes, ya que sobre el papel son claros favoritos los equipos locales. El mayor interés del domingo reside en los choques que el Oviedo y el Valladolid han de disputar en Granada y Valencia, respectivamente, ya que asturianos y castellanos han de luchar por eludir el eminente peligro. Consideramos más fácil que el Oviedo logre resultado positivo ante el desahuciado Granada, y vemos muy problemático que en Mestalla el Valladolid, pese a lo que se juega, pueda lograr escapar a su situación apurada.

El Elche, indudablemente, no puede dejarse puntos ante la visita del Santanier, pues en este caso sería aún más acompañada a los granadinos en el viaje a la Segunda División.

Solamente el Atlético de Madrid podría puntuar, en su salida a Atocha. El juego a la contra que desde hace años viene dando tan buenos resultados a los roiblanos en sus desplazamientos debe imponerse de nuevo en San Sebastián, aún cuando el resultado adverso podría determinar una situación poco desahogada a los donostiarriés, al sumar negativos.

En el primer grupo de Segunda División, la lucha entre Osasuna y Celta toma caracteres de verdadera tragedia, al haber cercado los gallegos el horizonte de los pamplonicos. Por mejor gol "average" se clasifican en el primer puesto los vigüenses, y creemos que esta igualdad no podrá romperse hasta muy al final. Venos al Osasuna más equipo y con los mejores deseos para retornar a la División de Honor, pero es muy importante el último encuentro a disputar en San Juan ante el Coruña por la colición de los potentes cuadros gallegos, empeñados en quebrar, a última hora, la hazaña del Osasuna.

En el segundo grupo, Tenerife, Atlético de Ceuta y Cádiz mantienen sus apretadas posiciones. Canarios y cuites son los de mayores posibilidades para el ascenso y, a nuestro parecer, son los tinerfeños quienes han de llevarse el gato al agua. Falta ya muy poco para que la margarita pierda todas sus hojas y salgamos de tante incertidumbre. ¡Hay emoción!

La quiniela queda establecida del siguiente modo:

PRIMERA Y SEGUNDA DIVISION

A. Bilbao-Zaragoza	1
R. Madrid-Mallorca	1
Granada-Oviedo	1
Sevilla-Barcelona	1
Valencia-Valladolid	1
Español-Betis	1
Elche-Santander	1
R. Sociedad-At. Madrid	2
Gijón-San Sebastián	1
Sabadell-Tarrasa	1
S. Fernando-Las Palmas	1
Castellón-Jaén	1
Hércules-Extremadura	1
Málaga-Levante	1

RESERVAS

Celta-Indauchu	1
Córdoba-Plus Ultra	1

J. L. de Castro BUBOLLEDA

BAZAN
SUSPENDE SU CONSULTA HASTA NUEVO AVISO.
(C.S.P. n.º 123)

Nuestros teléfonos

ADMIN.	277	278	279	280	281
GERENTE	282	283	284	285	286
REDACCION	287	288	289	290	291
DIRECTOR	292	293	294	295	296

Hockey sobre patines

MARISTAS, 4; CANTABRIA, 2

El pasado domingo, en el Stadium Cantabria, tuvo lugar el partido de hockey de categoría infantil entre los equipos de Maristas y Cantabria que sobre el papel parecía fácil para los Maristas, pero en el terreno de juego no pudimos afirmar lo mismo, pues a los cuatro minutos del comienzo ya iban por delante en el marcador los cantábricos con un 2-0 a favor. A partir de este momento, el Cantabria replegó sus líneas, jugando totalmente a la defensiva, finalizando el primer tiempo con el resultado de 2-1.

En la segunda parte, los maristas, con más pase de pelota, lograron remontar el partido y llegar al final con un 4-2 favorable.

Partido tras partido se nota una buena mejora de los pequeños de Cantabria, y la prueba está en el resultado del primer tiempo.

ACUERDOS DEL COMITE DE COMPETICION

Considerando que en el partido entre Maristas y Cantabria celebrado el pasado domingo hubo alteración en el Reglamento de la Real Federación Española de Patinaje (artículo 26, apartado e), se acuerda dar como resultado provisional el tanteo con que terminó en el primer tiempo, 2-1 favorable a Cantabria, debiendo dichos equipos disputar el resto del encuentro. Caso de no ser aceptado por los clubs este acuerdo, se considerará como partido celebrado sin adjudicación de puntos.

Asimismo, se amonesta al jugador de la Sociedad Recreativa Cantabria Hernández por mal comportamiento en el terreno de juego.

DOCTOR ARDANZA
UROLOGIA
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 7.
Murrieta, 13, 1.º. Tel. 17-91
(C.S.P. n.º 90)

PROBO RAMIREZ
APARATO DIGESTIVO
Calvo Sotelo, 3. Tíno. 1313
(C. S. P. núm. 136)

Dr. De Juan
APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA GENERAL
Consulta y operaciones en la Clínica Nuestra Señora de Valvanera.
Rep. Argentina, 43. Tel. 4580
(C.S.P. n.º 57.)

José M.º Pérez López
APARATO DIGESTIVO
MEDICINA GENERAL
Duq. de la Victoria 6, 1.º.
Tíno. 3148. (C.S.P. n.º 11.)

José Luis Mz. de Salinas
Director del Sanatorio Amara de San Sebastián
CIRUGIA PULMONAR Y CARDIOVASCULAR
En Logroño: Los cinco primeros días de mes, de 11 a 1 y de 6 a 7
C/ Vara de Rey, 13. Tel. 1675
(C. S. P. núm. 86)

Anselmo Villoreal Sáenz de Buruaga
PUERICULTURA Y PEDIATRIA
MEDICINA GENERAL
Consulta, 11 a 1 y 4 a 6.
Hermandos Moroy, 1, pral.
Teléfonos 2145 y 435.
(C.S.P. n.º 12.)

Guia Sanitaria

J. MORENO CENICEROS
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso
APARATO RESPIRATORIO Y CIRCULATORIO
Muro de la Mata, 2, 1.º.
Tíno. 2611. (C.S.P. n.º 3)

J. PEREA
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
Calvo Sotelo, 31, C. Tel. 2206
(C.S.P. 77)

Doctor Carbayo
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Muro del Carmen, 8.
Teléfono 22-85.
(C.S.P. n.º 163)

Domingo Alvarez Ruiz de Vinaspre
CIRUGIA GENERAL
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEdia
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
Duq. de la Victoria, 19, 1.º.
Teléfono 3458.
(C.S.P. n.º 1.)

A. Diego Martínez
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Consulta de 11 a 1 y 4 a 6:30
Calvo Sotelo, 10. Tíno. 1327.
(C.S.P. n.º 165)

ANGEL CASAS
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Muro de la Mata, 13, 2.º.
Teléfonos 3741 y 1378
(C. S. P. núm. 65)

URBINA
APARATO CIRCULATORIO
M. Villanueva, 2, 2.º.
Teléfono 3717.
(C.S.P. n.º 197)

A. ROMERO GIL
DERMATOVENEREOLOGIA
ELECTRORRADILOGIA
Duq. de la Victoria, 6.
Tíno. 2610. (C.S.P. n.º 4)

A. VILLAVARDE
APARATO CIRCULATORIO
ENDOCRINOLOGIA Y NUTRICION
Dres. Castroviejo, 17, 2.º d.
Teléfono: 31-53.
(C.S.P. n.º 153).

Pinillos
OFTALMOLOGO
C. Sotelo, 12. Tíno. 1390.
(C.S.P. n.º 35).

HERRERA
OTOORINOLARINGOLOGO
M. Villanueva, 7. (Espolón)
Teléfono 3749.
(C.S.P. n.º 170)

E. RUIZ VILLANUEVA
UROLOGIA
Duq. de la Victoria, 19, 1.º.
Consultas: 11 a 1 y 4 a 6.
Tíno. 5210. (C.S.P. n.º 8.)

Doctor Merino
Cirujano Diplomado del Hospital Militar de Logroño
CIRUGIA GENERAL
APARATO DIGESTIVO
Tíno. 4212. (C.S.P. n.º 5.)

COHEN
MEDICINA GENERAL
Consulta diaria
General Mola, 39-2.º
Tíno. 4054. (C.S.P. n.º 16)

Gabriel Fabón Barco
OFTALMOLOGIA
Pasa visita en Logroño:
Martes y miércoles, de 10 a 2 y de 4 a 7, en el Consultorio de D. S. Cohen.
G. Mola, 39, 2.º. Tíno. 4054.
Y en Calahorra:
Viernes y sábados.
Teléfono 130.
(C.S.P. n.º 15.)

Dr. ZAMORANO
Cirujano, Jefe de Clínica por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. E.
APARATO DIGESTIVO
CIRUGIA GENERAL
Pérez Galdós, 20, 2.º
Tíno. 2310 (C. S. P. n.º 89)

Ruiz de Vinaspre
PEDIATRIA Y PUERICULTURA
Horas consulta. A las 12 mañana y 5 tarde.
Duq. de la Victoria, 18, 1.º.
Teléfono 3458.
(C.S.P. n.º 58.)

García Castellanos
PUERICULTOR DEL ESTADO POR OPOSICION.
PEDIATRIA Y PUERICULTURA
Calvo Sotelo, 6, 3.º. Tel. 3233.
(C.S.P. n.º 154)

BAZAN
PEDIATRIA
PUERICULTURA
B. de los Herreros, 17, 2.º d.
Tel. 1253 (C. S. P. núm. 134)

R. Dopereiro
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Adorátrices, 6, pral. Izada.
Tíno. 3718 (C.S.P. n.º 10)

J. LOYOLA
OBSTETRICIA Y GINECOLOGIA
Consulta diaria.
Bretón de los Herreros, 8.
Tíno. 2367. (C.S.P. n.º 9)

Fausto Gómez Soria
MEDICO
ANALISIS CLINICOS
Duq. de la Victoria, 6, 1.º d.
Teléfono 2365
(C. S. P. núm. 110)

Cándido Benito
Cirujano Jefe de Clínica por oposición de la Residencia Sanitaria del S. O. E.
CIRUGIA GENERAL
CIRUGIA DEL APARATO DIGESTIVO
REUMATOLOGIA
J. de Rey, 21, 1.º dcha.
(teléfono 2412 - C. S. P. n.º III)



¿PIENSA RENOVAR LAS ALFOMBRAS Y TAPICERIA?

Le ofrecemos: Proyectos, presupuestos y la MAYOR sección en Logroño de:

TAPICERIAS y visillos de algodón, seda, yute tergal
ALFOMBRAS hasta 3 x 4 metros en nudo a mano y mecánico, felpa alta, sisal y piel.

MOQUETAS anchos 70, 80, 90, 100 cm., y en una pieza hasta 3 mts. de anchas para alfombrar pisos, cines, oficinas, comercios...

Marcadas un 15 por 100 más barato. Si su tapicero le recomienda nuestras telas, sepa que lo hace desinteresadamente, SIN COBRAR la clásica comisión de intermediario

ALMACENES GONZALEZ CUEVAS
EL PALACIO DE LA ECONOMIA

LA CASA MAS SURTIDA

MOLDEADORES
de 1.º y 2.º precisa fundición de la provincia de Guipúzcoa. Dirigirse por escrito "ALAS", n.º 207. - Loyola, 1.
SAN SEBASTIAN.

Ayer tomó posesión del cargo de delegado provincial del Ministerio de la Vivienda don Fernando Tejada Vélez

Al acto asistieron todas las primeras autoridades provinciales y numerosas representaciones

Ayer, a la una y media de la tarde, se celebró en el Gobierno Civil el acto de toma de posesión del nuevo delegado provincial del Ministerio de la Vivienda en Logroño, don Fernando Tejada Vélez, abogado y subjefe provincial del Movimiento.



Don Fernando Tejada Vélez presta juramento de su cargo de delegado provincial del Ministerio de la Vivienda en Logroño

Al solemne acto asistieron todas las primeras autoridades provinciales y locales, el Consejo Provincial del Movimiento y numerosas representaciones oficiales, que llenaban totalmente el salón de recepciones.

Después que el secretario de la Delegación Provincial de la Vivienda leyó el decreto de nombramiento del nuevo delegado, éste prestó juramento según la fórmula ritual.

A continuación, el señor Tejada Vélez pronunció unas palabras, declarando que haría cuanto le fuera humanamente posible para cumplir fielmente en el ejercicio del cargo la solemne promesa que acababa de hacer. Después de afirmar que confiaba poder andar con firmeza por un camino de tan gran contenido social como el trazado por el Ministerio de la Vivienda, expresó su especial gratitud al Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don José Elorza Aristorena, por haber querido presidir este acto, último de su actuación oficial en esta provincia. Y dirigiéndose al señor Elorza terminó diciendo: "En voz, en vuestra ejemplar actuación, he podido ver de cerca y apreciar en todo su valor grandes y raras virtudes, que tendré siempre muy presentes y que yo procuraré informar también mi gestión".

El señor Tejada fue muy efusivo.

Seguidamente habló el señor Elorza, quien comenzó diciendo que en este acto de relevo de cargos quería expresar su público reconocimiento a la actuación de don Jesús Fortún en su puesto de delegado provincial del Ministerio de la Vivienda, en el que ahora viene a sustituirle don Fernando Tejada Vélez. Señaló como el Ministerio de la Vivienda ha venido a integrar todos los organismos ordenados a hacer realidad el postulado, tan ardiente

mente sentido por el Movimiento Nacional, de que los españoles tengan un hogar como es debido. Después de felicitar y desear los mejores aciertos en su gestión al señor Tejada, cuya personalidad resalta, poniendo de manifiesto su noble ejecutoria de rectitud y de trabajo, dijo que bien podía esperarse de él una labor realmente fructífera para la Rioja en el cargo que se le confiaba, y en cuyo desempeño había de contar sin duda con la decidida colaboración de los funcionarios del servicio.

Terminó el señor Elorza diciendo que también él pedía a todos y esperaba confiadamente que prestasen la misma colaboración que él había tenido al que iba a sucederle en el Gobierno Civil y Jefatura Provincial del Movimiento de esta provincia.

Al terminar sus palabras, el señor Elorza escuchó una prolongada salva de aplausos que le tributaron todos los concurrentes al acto.

Felicitemos cordialmente a don Fernando Tejada Vélez, augurándole una muy acertada gestión en el cargo del que acaba de posesionarse.



Los señores Elorza y Tejada se abrazan una vez posesionado el segundo del cargo de delegado provincial de la Vivienda.

MENESTRA DEPORTIVA

Sigue creciendo el ambiente futbolístico

El movimiento de simpatía hacia los valientes gestores que han tomado a su cargo el intento de salvar al C. D. Logroñés de su grave situación económica, va caldeando el ambiente futbolístico entre los aficionados, con su repercusión en los jugadores, que iban perdiendo por completo la moral, y en los riojanos en general, que ven con simpatía la entrega total a una labor que requiere el generoso sacrificio de todos.

Se trabaja con entusiasmo en la preparación de la "operación limpieza", en la que todos tenemos cifradas grandes esperanzas, por la favorable acogida que ha merecido por parte de las amas de casa, dispuestas a colaborar con el mayor entusiasmo preparando todo lo que significa para ellas no tener valor, pero que saben puede tenerlo para ese Logroñés que tantas veces han visto entusiasmar o hacer sufrir a los suyos, por ser la máxima ilusión futbolística de los riojanos. A esta magnífica colaboración se unirá, sin duda, la de los propietarios de vehículos, la de jugadores mayores y pequeños, y la de los mozos todos, que ayudarán a bajar los sacos, cajas o canastos a la calle el día en que la recogida se inicie por las calles logroñesas.

Adelante todos, y mientras nuestros jugadores a ganar los partidos, a volver a despertar la afición de los que pueden y deben nutrir las filas de asociados. El domingo, el Logroñés debe hacer una demostración de total recuperación frente al Elgoibar en Las Gaunas, y si el Recreación hace lo mismo en Tolosa, y el Alfaro en La Florida a costa del Iruña, todos tan contentos.

Para el Calahorra las aguas se han enturbiado con el fallo de la Federación Navarra, pero si las fichas protestadas están autorizadas por la Nacional, y eso es lo que se nos tiene informado, hasta el final nadie sabrá lo que reglamentariamente se decide.

Sigue el interés por la carrera inaugural de la temporada que, como ya tenemos anticipado, se celebrará el día de San José, y para la que el Club Ciclista Logroñés ha fijado premios que atraerán a lo más florido de los corredores de las provincias cercanas. Con 1.000 pesetas para el primer clasificado, 750, 500, 250, 150, 100 y 75 y varias dietas de los que no alcancen premio, por valor de 50 pesetas, se puede considerar asegurado el éxito de concurrencia, y desde luego el recorrido será de 106 kilómetros que suma el itinerario Logroño, Navarrete, Nájera, Santo Domingo, Castañares, Casalarreina, Harre, Briones, Cenicero, Fuenmayor, Logroño, es decir, la vuelta a la Rioja Alta, en la que podrán participar independientes y aficionados de primera y segunda categorías.

La Peña Solera celebrará el domingo la excursión por la carretera de Soria, hasta Villanueva, con un total de 87 kilómetros. La salida se dará a las ocho y media de la mañana, y es seguro que serán muy numerosos los excursionistas.

LACUESTA

La Vuelta Ciclista a Levante

Galdeano ganó la etapa y Bertrán el jersey amarillo, seguido a escasos segundos por Botella

ALBACETE, 9.—La sexta etapa, Murcia-Albacete, de la Vuelta Ciclista a Levante, 146 kilómetros, ha sido ganada por Jesús Galdeano, con un tiempo de tres horas, 23 minutos y 36 segundos.

En el mismo tiempo que Galdeano se clasificaron: San

Emeterio, Escolá, Pérez Francés, Botella, E. Moreno, S. Roca, A. Bertrán, A. Soler, J. Barceló, J. Segú, G. Más, A. Gómez del Moral y Karmany.

Un total de 61 corredores siguen en ruta.

El ganador de la etapa volante de Hellín fue Vélez; premio a la combatividad, Peñalva; a la deportividad, Barelles, y a la desgracia, Roberto Morales.

CLASIFICACION GENERAL	
1.—Bertrán	18-21-13
2.—Botella	18-21-42
3.—Barceló	18-22-16
4.—Mas	18-22-20
5.—A. Gómez Moral	18-22-20
6.—Rosa	18-22-23
7.—Escolá	18-22-37
8.—Karmany	18-23-39
9.—Pérez Francés	18-23-44
10.—San Emeterio	18-23-44
—(Afili.)	

HOY COMIENZA LA PARIS-NIZA

PARIS, 9.—Mañana se inicia la gran carrera ciclista París-Niza, con la participación de 118 corredores.

En esta prueba figuran dos españoles: Otano y Alomar. Otano forma parte del equipo V. C. 12 Rapha-Gitane-Dunlop. Sus compañeros de equipo son Altig (Alemania), De Haan (Holanda), C. Idemans (Holanda), Simpson (Gran Bretaña) y los franceses Everaert, Annaert y Lacombe.

Alomar integra el equipo Peugeot-BP-Dunlop. Sus compañeros son los belgas Cerami y Schouben, y los franceses Collette, Valdois, Bieneau y Le Menn.—(Afili.)

Fútbol modesto

CITACION DEL BALSAMAID

Al objeto de comprobar su estado, después de las lesiones sufridas el pasado domingo, el preparador del Balsamaid cita a los jugadores Barbi, Vinta, Muñoz, Antonio y Julio Jiménez para hoy, viernes, a la una de la tarde, en el campo de Las Gaunas.

El equipo de López Romero reta al Imperial, de Lardero, para jugar el domingo, a las cuatro de la tarde, en dicha localidad.

El López Romero cita a los jugadores Santi, Antonio Demétrio, Martín, Lorenzo, Ángel I. Pablo, Alejandro, Lorenzo, Pedro y Ángel II.

Hoy, Real Madrid-Selección de la RAU

LOS MADRIDISTAS SERAN RECIBIDOS POR NASSER, QUE PROBABLEMENTE ASISTIRA AL PARTIDO

EL CAIRO 9.—Esta mañana, los 16 jugadores de fútbol del Real Madrid han celebrado una sesión de entrenamiento en el nuevo estadio. La preparación fue dirigida por Miguel Muñoz y presenciada por diez millares de aficionados egipcios, que después de la misma acosaron a los jugadores para obtener sus autógrafos.

Un pequeño pelotón de policías ha evitado que los entusiasmados aficionados locales al fútbol invadieran el campo hoy durante la sesión de preparación de los 16 jugadores desplazados por el Real Madrid, que mañana se enfrentará a la selección de la República Árabe Unida. La mayoría de los espectadores centraron su interés en el interior izquierdo, Puskas, a quien animaron con nutridos aplausos.

Al mediodía, los jugadores visitaron las Pirámides y la Esfinge, a lomos de camello.

En una recepción celebrada en un céntrico hotel de El Cairo, los jugadores del Real Puskas y Di Stefano hicieron entrega de un trofeo a los dos mejores jugadores de fútbol de Egipto.

El presidente Nasser, que regresa esta noche a El Cairo, recibirá al equipo pentacampeón y mañana es probable que asista al encuentro con los

membros de su Gobierno y representaciones diplomáticas.

Un millonario egipcio ha ofrecido 2.000 dólares—120.000 pesetas— a cada jugador del Zamalek si consiguen la victoria sobre el conjunto del Real Madrid.

Hasta ahora se han recaudado 60.000 dólares de taquilla y 10.000 de la televisión. Además, los organizadores tendrán un beneficio de un millón de pesetas.

El ambiente local es de simpatía hacia el Real y sus jugadores. Los aficionados piden constantemente autógrafos a los componentes del equipo español.

Esta tarde, el embajador de España en la RAU ha ofrecido una recepción al equipo, directivos, colonia española en El Cairo y simpatizantes, además del conjunto local que se enfrentará contra el Real.

El equipo madridista presentará una alineación idéntica a la del pasado domingo contra el Zaragoza. Por su parte, el contrincante del Madrid, el Zamalek, ha enriquecido su conjunto con los cuatro mejores jugadores de Egipto.

Los jugadores y directivos del Real Madrid se muestran muy satisfechos de su estancia en El Cairo.—(Afili.)

Acuerdos de los Comités de Competición

MADRID, 9.—El Comité Nacional de Competición de la Real Federación Española de Fútbol, en su reunión semanal, ha tomado los siguientes acuerdos:

Jugadores: Primera División. —Suspender por un partido oficial a Carlos Antonio Do Carmo Costa Gomes, del R. Oviedo, por pérdida deliberada de tiempo, siendo por tercera vez reiterante. Imponer multa a Marcelino Martínez Cao, del Real Zaragoza, por formular reparos al árbitro.

Segunda División. — Suspender por cuatro partidos oficiales a Juan José Gutiérrez Deniz, del Tenerife C. F., por agresión a un contrario, y a Francisco Pérez Trujillo, del Pontevedra C. F., y Juan Zubiaurre Jáuregui, del C. A. Osasuna, por agresión mutua; por dos partidos oficiales, a Julio Santella Benítez, por pérdida deliberada de tiempo, siendo por cuarta vez reiterante, y a Pedro González Carnero, del Real Jaén C. F., por practicar juego violento.

Hacer objeto de doble amonestación e imponer multa a Eustaquio Zubillaga Iraola y Eleuterio Santos Brito, del Tenerife C. F., por pérdida deliberada de tiempo, siendo ambos reiterantes.

Imponer multa a Bernardo Narváez González, del C. F. Málaga, y Pedro González Carnero, del Real Jaén C. F., por desconsideración mutua, y a Jorge Vila Soler y José Luis González Gutiérrez, del Córdoba C. F., por desconsideración con el árbitro, siendo ambos reiterantes.

Entrenadores. — Aplicar las amonestaciones correspondientes a los entrenadores del Real Oviedo, Pontevedra C. F., C. A. Osasuna, Tenerife C. F. y Real Jaén C. F., por faltas cometidas por jugadores de sus clubs.

Masajistas. — Amonestar y multar al masajista del Tenerife C. F., por incorrección con jugadores contrarios.—(Afili.)

Sanciones del Comité Navarro de Competición

REDUCEN EN OCHO PUNTOS LA CLASIFICACION DEL CALAHORRA

Campeonato Primera Regional Partido River Ebro-Haro: Amonestación y multa al jugador del River Ebro Angel Mateo Lapedriza, por empleo de juego peligroso (Arts. 100, b 6.º y 101). Sanción al Club River Ebro por haber sido arrojados objetos contra jugadores del equipo contrario (Art. 121, b).

Partido Corellano-Tudelano: Sanción económica al Tudelano por falta de informe arbitral, siendo reincidente.

Partido Mirandés-River Ebro. Aceptar la fecha del once de marzo para el partido de referencia propuesta por el primero de ambos clubs.

Partido Haro-Calahorra: Dar

el partido por ganado al Club Haro y descontar dos puntos de su clasificación al Club Calahorra, por alineación indebida de dos jugadores (Art. 120-10). Esta alineación indebida está motivada por encontrarse incurso en el Art. 52, apartado 5.º.

Partido Calahorra-Mirandés: Dar el partido por ganado al Club Mirandés y descontar dos puntos de su clasificación al Club Calahorra, por alineación indebida de un jugador del citado equipo (Art. 120-10). Esta alineación indebida está motivada por encontrarse incurso en el artículo 52, apartado 5.º.

Directivos: Suspensión por tres meses a un directivo del Club Calahorra en las funciones de su cargo y sanción económica a su club, por intento de agresión al árbitro (Artículo 114).

Suspensión por tres meses en las funciones de su cargo a un delegado de campo y sanción económica al Club Corellano, por incumplimiento de sus obligaciones (Art. 114).

Riojanos que triunfan



Traemos hoy a las páginas de NUEVA RIOJA a un joven cerverano que por sus dotes de inteligencia y talento ha sabido dar cima a su tesis, constancia y firmeza en los estudios que él mismo se impuso.

Se trata del simpático joven don Jesús López Viderreta, de Cervera del Río Alhama, que ha terminado brillantemente la carrera de profesor mercantil a los 20 años de edad.

Fue becario del Frente de Juventudes de Logroño en el Bachillerato y Frigate Mercantil y de la Comisaría de Protección Escolar de Zaragoza; ha hecho honor a estas becas, obteniendo una brillantísima hoja de estudios por lo que hace a los cursos del profesorado, figurando sus calificaciones con catorce sobresalientes y doce matriculas de honor, y como broche de oro, el premio extraordinario.

Reciba nuestra más cordial felicitación tan aventajado joven, así como su familia, en especial sus padres, don Jesús López Ochoa, empleado en la sociedad de línea de automóviles "Río Alhama", y doña Pilar Viderreta Varea.



DIA DEL PADRE
Una sorpresa musical...

que todos los "papás" esperan



TELEFUNKEN

PRECURSOR DE LA RADIO EN EL MUNDO

AGENCIA OFICIAL:

RADIO LUZ

ONCE DE JUNIO, 19 :: Teléfonos 1412-3290

Con treinta millones contribuyó España a los damnificados por los terremotos de Chile

MADRID, 9.—En el Instituto de Cultura Hispánica y bajo la presidencia de don Alberto Marín Ariza, ha celebrado reunión la Junta Española para Damnificados de Chile. Entre los diversos acuerdos adoptados figuran los siguientes: Que todo lo relacionado con la actividad de la Junta sea archivado en el citado Instituto y que se constituya una Comisión liquidadora que dará cuenta en su día a la Junta extraordinaria que se reúna con tal motivo de los resultados definitivos de la ayuda española, con especificación de las diversas aportaciones, que fueran encabezadas por el Jefe del Estado con la cifra de un millón de pesetas. Se hizo constar en el acta el agradecimiento de todos los miembros de la Junta a los señores secretario y tesorero por la labor realizada, agradecimiento que se hizo extensivo al personal que prestó su colaboración y a todos los que han contribuido en la ayuda española a la nación hermana, cuya cantidad asciende a unos treinta millones de pts.

La Actualidad en el Extranjero

¡Viva África!... El viaje de Willy Brandt a Estados Unidos

DE LA CIUDAD DEL HUDSON A LA LEJANA TANANARIVE, HABLAN TODOS Y MIRAN AL CONTINENTE NEGRO...

(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

Desde el lunes ha estado reunida en Tananarive la "conferencia de la última suerte"; allí han acudido todos los jefes de los distintos territorios en que ha saltado hecha pedruzcos la unidad del Congo después de su acceso a la independencia en julio de 1960.

Y reunida está igualmente la XV sesión de la Asamblea de las Naciones Unidas, donde el procomunista Nkruma, el único jefe de Estado que ha asistido a la sesión inaugural, se ha ocupado del Congo con el mismo interés que los congoleses reunidos en la ciudad de Madagascar; así, pues, de las riberas del Atlántico hasta las del Pacífico, el grito viene a ser el mismo: ¡Viva África!

Si África fue el tema preferente en 1960, no va a tener menos actualidad en 1961.

¿Se ve alguna posibilidad de arreglo en ese continente? No es fácil, ni mirando las cosas con el mejor de los deseos o franco optimismo: en el Congo, sobre todo, el fenómeno puede exponerse con esta frase como fórmula: Los esclavos están buscando la forma de cambiar de amo.

Y quién así lo pide es Nkruma, desde la ONU.

El grito coincide a su manera con aquel otro que se da desde Tananarive: allí se emplaza a la ONU para que tome otra actitud más realista, y si bien se acepta que preste ayuda al país inmenso del largo río africano, se le conjura para que lleve a sus orillas ejércitos de todos los colores, los cuales, desde el judío Dayal hasta el negro Nkruma, van con ideas de aprovecharse y de sacar partido de la situación, acreando allí un imperio del internacionalismo colonial, que suceda al colonialismo internacional de antes.

El embrollo del Congo no hubiera sido tan enredado si las naciones de la ONU y el mismo Hammarskjöld hubieran llevado intenciones más claras a ese rico territorio. Apenas abandonaron esa región los belgas, se echaron allí los intereses de todos los países, con miras en esa parte de África, como buitres en busca de la presa abandonada. Lejos de contar con los belgas, que al final son los únicos que allí han hecho algo, se han vuelto furiosos contra ellos.

¿Eran los belgas culpables de una mala colonización? Allí con ellos hubo paz; tras de ellos hubiera habido paz y trabajo; todo eso ha desaparecido con la creación de ese imperio colonial de la ONU, la cual, por vueltas que se dé al asunto, no ha logrado llenar el vacío que dejaron los belgas y que la ONU se esfuerza primero en crear y luego en hacer desaparecer. Y a la ONU no la ha faltado dinero para tirar, ni hombres para pasárselos con sus armas ultramodernas frente a los guerreros de las tribus, que los atacan a pedradas y les arrebatán las armas de que son portadores.

Hay una posibilidad en Tananarive. Y es que los caciques —hamamosos así por relación a aquellos otros del mundo y de la historia americana—, los caciques del Congo, al verse convertidos en objeto de la atención internacional, se aunan. Unidos ellos, pudieran hacer más que las fuerzas de la ONU concentradas allí en números superiores.

¿Se unirán? Quizá si se les dejara solos, sí. Pudieran gobernarse a su manera. Pero al Congo se le pega fuego desde fuera. Con Gizaiga, al servicio de Rusia, y con Nkruma, desde la ONU, enfundado a las gentes del Kremlin, con la misma ONU carente de unidad moral, mal se va a reflejar ésta sobre el Congo.

Aun así, esa reunión puede ser eficaz. Hay allí un Estado que es el único organizado, y en el cual se proyecta siempre

LOS ALEMANES LE ATRIBUYEN GRAN IMPORTANCIA PARA EL FUTURO DE BERLÍN

BONN. (De nuestro correspondiente). — El viaje del alcalde mayor de Berlín y candidato a canciller federal, Willy Brandt, a los Estados Unidos es, en estos días de grandes acontecimientos para Alemania, uno de los temas más comentados en la República Federal. El primer magistrado berlinés va a ser recibido por el presidente Kennedy para celebrar un cambio de impresiones sobre el futuro de la política occidental en relación con Berlín.

Ahora, lo mismo que en la época de Eisenhower, Brandt es uno de los huéspedes que con más agrado se reciben en los Estados Unidos, porque Norteamérica considera la cuestión de Berlín no como algo extraño que hay que defender para salir al paso del imperialismo expansivo de la Rusia soviética, sino como algo propio en lo que ellos tienen arte y parte. Esto explica el hecho de que Brandt se entrevistó con Kennedy y también el hecho de que Harriman, embajador especial del presidente norteamericano para tratar con los "grandes" europeos la nueva orientación política de Washington, se haya personado en Berlín para examinar sobre el terreno la

situación de la capital de Alemania. Quizá la principal misión de Harriman aquí, en Europa, más que la de informar a los europeos, sea la de informarles sobre los europeos para rendir cuentas en Washington de lo que ha visto y sus impresiones. Harriman, uno de los hombres con más larga carrera diplomática al servicio de su país, es conocido de antiguo como asido observador político y como fleura clave en los momentos decisivos para la política exterior de las Administraciones demócratas. Ahora vuelve a desempeñar con Kennedy misiones semejantes a las que hace diez y hace veinte años desempeñara con Truman y con Roosevelt. Refrescada, pues, la personalidad de Harriman, se comprenderá lo justificado de la importancia que en Alemania se ha dado a ese viaje que, aunque haya sido "relámpago" —sólo permaneció allí seis horas—, ha realizado a Berlín. Sobre sus impresiones acerca de la antigua capital del Reich y sobre su entrevista con Willy Brandt, informará detalladamente al presidente norteamericano. En el encuentro que Willy Brandt va a tener con Kennedy en Washington se hablará principalmente de Berlín y de las nuevas propuestas soviéticas expuestas a Adenauer en el último memorándum enviado por el Kremlin al canciller, propuestas que, en esencia, son las mismas que las del famoso ultimátum de noviembre de 1958, aunque el tono sea más moderado.

En relación con su próximo viaje a Estados Unidos, Willy Brandt ha declarado recientemente ante el radio alemán: "Espero que mi estancia en Norteamérica sea de gran utilidad, tanto para Berlín como para los intereses generales de Alemania. Espero también poder informar de detalladamente sobre la actitud de nuestros aliados en relación con los importantes acontecimientos internacionales que, en torno a Berlín, tendrán lugar en un futuro próximo". Brandt da a entender con estas palabras que espera nuevas presiones comunistas en Berlín y estima por ello indispensable puntualizar la postura de Occidente para cuando ese momento llegue.

Durante su estancia en los Estados Unidos dará el alcalde mayor de Berlín dos conferencias sobre los problemas de la capital alemana, se entrevistará —el lunes 13 de marzo— con el presidente Kennedy y con dirigentes del Ministerio norteamericano de Asuntos Exteriores y —el martes 14— celebrará conversaciones con varios senadores y con representantes del Departamento de Defensa.

FERNAND POUILLON, UN «AS» DEL ELEGANTE DESPILFARRO

Un hotelito del siglo XV restaurado con gusto indiscutible; un castillo feudal con veintidós habitaciones y una serie de construcciones inmobiliarias atacadas de parálisis absoluta, con las imágenes en torno de las cuales gira el primer escándalo de laño. Alrededor de 1.700 familias que se han desangrado para anticipar dinero sobre la compra de un hipotético piso esperan que el Gobierno pueda, con su influencia directa, sacarles del apuro.

El hotelito, el castillo feudal, han sido hasta ahora las residencias de un joven arquitecto brillante y eficaz, más feo que Piel, pero extraordinariamente refinado, cuyo nombre es el de Fernand Pouillon. Auténtico número uno del despilfarrador elegante, había entrado en el «todo París» por la puerta de los grandes negocios y las fastuosas fiestas. Es uno de esos hombres capaces de amasar montañas de dinero, pero dotados de una lamentable inclinación hacia el derroche.

Según parece, al fin, claro y diáfano, Pouillon había conseguido contagiar su excesiva ligereza a sus tres mencionados compañeros, Jean Larrue, por ejemplo, se había comprado un yate que no cabía en el mar. Roland Bucher compraba fácilmente viejos pentos al precio de caballos de carreras, pues se había propuesto hacerse un nombre en los grandes hipódromos; Paul Raag, hombre de ingresos sólidos que carecía de fortuna personal, se estaba transformando en un falso rey Midas.

Al parecer, estas cuatro personas eran básicamente honestas, y ustedes perdonarán el entremetido: en cuanto cobraban un dinero, guardaban los supuestos beneficios antes de realizar la inversión. En suma, pero en grande, el cuento de la lechera. Los gastos generosos médicos y entidades asistenciales que figuran como concertadas del Montepío, el que realicen la referida vacunación con carácter gratuito a cuantos socios beneficiarios lo soliciten, de entre los que tengan adscritos cada una de ellas en orden a su asistencia médica farmacéutica.

En la reunión fueron reconocidas 17 pensiones por invalidez y estimados once recursos contra acuerdos denegatorios emitidos por las Comisiones Provinciales.

Finalmente, la Junta rectora del Montepío, en su deseo de colaborar en la actual campaña de vacunación antivariólica, acordó interesar de los iguala-

Una escandalosa suspensión de pagos

LA INMOBILIARIA QUE VENDIA ACCIONES PARA PISOS, PERO QUE NO CONSTRUIA LOS PISOS



National du Logement.

PARIS. (De nuestro correspondiente). — Desde hace al menos tres semanas, la Prensa nacional y extranjera se ha hecho eco de una escandalosa suspensión de pagos: la de la sociedad inmobiliaria «Comptoir National du Logement». El rumor público acusaba a tres grandes personajes de haber dilapidado entre 500 y 800 millones de francos ligeros depositados por 1.700 familias que esperaban hacerse con pisos a medio construir o, simplemente, sólo planificados. Pero las cosas no aparecían lo suficientemente claras como para que, en objetiva conciencia profesional, me atreviese a difundir entre usted, usted y ustedes, una acusación que todavía se hallaba en nebulosa.

Pero ahora acaba de producirse un verdadero «golpe de teatro». En efecto, los señores Roland Ducher, Jean Larrue y Fernand Pouillon —tres de los cuatro principales dirigentes del mencionado C. N. L.— han sido encarcelados. La justicia les acusa de haber malversado los fondos. El presidente y director general, señor Paul Haag, ex-prefecto de París, está en libertad, pero es muy posible que sea él también encarcelado dentro de pocos días.

Así, pues, ya no hay duda sobre la mala fe y la ligereza de estas cuatro personas. En consecuencia, y con un retraso del que me hago legítimamente y orgullosamente responsable, transmito unos papeles de puntualización.

FERNAND POUILLON, UN «AS» DEL ELEGANTE DESPILFARRO

Un hotelito del siglo XV restaurado con gusto indiscutible; un castillo feudal con veintidós habitaciones y una serie de construcciones inmobiliarias atacadas de parálisis absoluta, con las imágenes en torno de las cuales gira el primer escándalo de laño. Alrededor de 1.700 familias que se han desangrado para anticipar dinero sobre la compra de un hipotético piso esperan que el Gobierno pueda, con su influencia directa, sacarles del apuro.

El hotelito, el castillo feudal, han sido hasta ahora las residencias de un joven arquitecto brillante y eficaz, más feo que Piel, pero extraordinariamente refinado, cuyo nombre es el de Fernand Pouillon. Auténtico número uno del despilfarrador elegante, había entrado en el «todo París» por la puerta de los grandes negocios y las fastuosas fiestas. Es uno de esos hombres capaces de amasar montañas de dinero, pero dotados de una lamentable inclinación hacia el derroche.

Según parece, al fin, claro y diáfano, Pouillon había conseguido contagiar su excesiva ligereza a sus tres mencionados compañeros, Jean Larrue, por ejemplo, se había comprado un yate que no cabía en el mar. Roland Bucher compraba fácilmente viejos pentos al precio de caballos de carreras, pues se había propuesto hacerse un nombre en los grandes hipódromos; Paul Raag, hombre de ingresos sólidos que carecía de fortuna personal, se estaba transformando en un falso rey Midas.

Al parecer, estas cuatro personas eran básicamente honestas, y ustedes perdonarán el entremetido: en cuanto cobraban un dinero, guardaban los supuestos beneficios antes de realizar la inversión. En suma, pero en grande, el cuento de la lechera. Los gastos generosos médicos y entidades asistenciales que figuran como concertadas del Montepío, el que realicen la referida vacunación con carácter gratuito a cuantos socios beneficiarios lo soliciten, de entre los que tengan adscritos cada una de ellas en orden a su asistencia médica farmacéutica.

rales, los créditos bancarios, las paulatinas consecuencias de una inflación que no desaparece desde hace, por lo menos, un millón de años, han podido con ellos. El «C. N. L.» vivía de destapar un agujero para ir a tapar otro. Rodaban los millones y espumaban las series de edificios. El «déficit» parecía correr tras de sus pellas, pero sin alcanzarlas.

Hasta que se produjo la parálisis de una serie de obras. Siete mil pisos previstos para albergar una ciudad —22.000 habitantes— están por terminar cuando no enteramente por construir.

VENDIAN ACCIONES EN VEZ DE VENDER PISOS

Su sistema resultaba bastante adelantado. En vez de vender pisos, colocaban acciones a los interesados. El aspirante propietario entraba en el negocio depositando fondos sobre puros proyectos. Ese curioso enfoque les convertía en co-responsables de la gestión. Pero la mayor parte de ellos no recibían nunca las acciones que les daban derecho a pedir cuentas.

Ha sido, pues, extraordinariamente intrincado el descubrimiento de la fenomenal estafa. En noviembre del año pasado, según ahora se sabe, el Tribunal de Comercio, atendiendo a las reclamaciones presentadas por un grupo de empresas acreedoras coligó oficialmente que «los fondos entregados por los suscriptores no han sido utilizados para su normal destino, a causa de lo cual los empresarios contratados han disminuido el ritmo de las obras».

Parte de los entre 500 y 800 millones malversados pasaron al capítulo de «caprichos». La restauración del hotelito particular propiedad de Pouillon costó, en números redondos, noventa millones. Los locales —suntuosos, ideales para inspirar confianza— del C. N. L. enterraron otros ciento ochenta.

Al fin, el C. N. L. tuvo que declararse en suspensión de pagos y ponerse en manos del Estado francés, pidiendo, al menos, un poco de piedad para miles y miles de víctimas anónimas.

UN FIADOR DE SOLVENCIA. EL MINISTERIO DE LA CONSTRUCCION

Dos o tres días antes de que un copioso ejército de expertos contables demostrase la culpabilidad de los dirigentes, el C. N. L. había conseguido entregar, por así decirlo, los trozos de matar al Ministerio de la Construcción.

Transformado en fiador, el Ministerio ha recurrido a las Bancas privadas y a diversas grandes asociaciones patronales. Además —y por lo del buen tiempo buena cara—, ese Ministerio ha obtenido una reducción de un 15 por ciento en las facturas de los acreedores.

Así, mientras los responsables eran acogidos en la cárcel de La Santé, sus pobres víctimas hallaban el consuelo relativo de saber que:

1.º Los siete mil pisos serán terminados y entregados a sus legítimos peticionarios.

2.º Pero los caprichitos de Pouillon, los yates, los caballos, tendrán que ser pagados, a plazos, por quienes en su vida han poseído un «pura sangre». La broma significará para éstos un aumento de casi un selo por ciento sobre el precio que esperaban pagar. En promedio, cada una de las víctimas de esta estafa brillante y delzable tendrá que apechar con diez mil duros.

PROYECTOS DE CONTROL ESTATAL

Esperemos que, al menos, ese mal de muchos sirva de aviso para quienes no dudan en colocar dinero sobre planos e hipótesis. La experiencia ha servido para que el Ministerio del ramo de la construcción se lance a estudiar rapidísimamente un proyecto de control estatal

ASKAR

Antena de Madrid TAMBIEN EN ESPAÑA TE NEMOS UNA HELLEN KELLER UN SOLO LABORATO RIO, EN SEIS DIAS, HA APLICADO 150.000 VA CUNAS SE PIDE EL RETRANQUE O DE LA FACHADA DE SAN CAYETANO



Para presentar ante los críticos a la compañía norteamericana que ha venido a interpretar "La zoa" y "La piel" son obras ya conocidas del espectador madrileño, pero no "El milagro", cuyo asunto se refiere a la sordomuda y ciega Hellen Keller. La pequeña actriz Rona Gale, que hace de Keller niña, conoció en esta conferencia de Prensa a una joven española, también sordomuda ciega, Maruja Cerezo, de 20 años, educada en el Colegio de Chamartín de la Organización Nacional de Ciegos, por doña Pura Pavón. Marujita es, sin duda, la Hellen Keller española, pues posee una cultura muy apreciable, lee y redacta correctamente, habla oralmente y trabaja en la ONU como auxiliar de la biblioteca en signos de Braille.

Estos casos son excepcionales. Los sordomudos ciegos que consiguen, casi exclusivamente por el tacto, dominar el lenguaje escrito (o hablarlo), con todas sus complejidades sintácticas —cosa muy distinta a un simple vocabulario y a un limitado sistema de frases cortas— han de ser auténticos superdotados, que, de haber disfrutado de todos sus sentidos, nos hubieran maravillado con su talento. En España hemos tenido una profesora extraordinaria, doña Rafaela R. Placer (q. e. p. d.), y ahora tenemos a su sobrina y sucesora, doña Pura Pavón.

El peligro de radio portátiles en la aviación

LONDRES, 9.—El Ministerio de Aviación ha advertido a los pilotos de las líneas aéreas que los aparatos de radio portátiles de los pasajeros pueden poner en peligro la seguridad de un avión.

En una circular a los pilotos, el Ministerio dice que ciertos tipos de aparatos eléctricos pueden emitir radiaciones capaces de producir interferencias en el equipo de radio-navegación de un avión. Los aparatos de radio portátiles pueden interferir las señales recibidas por un avión desde tierra, lo que causa una falsa impresión del rumbo del aparato. —(Ele).

Funeral en Sevilla por el alma de Queipo de Llano

SEVILLA, 9.—En la basílica de la Macarena se ha celebrado un solemne funeral por el eterno descanso del alma del capitán general don Gonzalo Queipo de Llano al cumplirse el décimo aniversario de su muerte. La misa fue oficiada ante el altar del Cristo de la Misericordia, bajo el cual reposan los restos del ilustre soldado. Previamente al santo sacrificio, el capitán general de la Región, gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, presidente de la Diputación y alcalde depositaron coronas de flores en la tumba. Concurrieron también los generales con mando en plaza otras autoridades y jerarquías y representaciones de los tres Ejércitos, y presidieron los hijos del finado. Después de la misa se rezó un responso.

La suspensión pública para la reconstrucción del popular templo de San Cayetano pasa ya de los 250.000 pesetas. Se acelerarán las obras, para la más pronta reapertura de la Parroquia. Pero surge un problema: el de la alineación de la acera de los impares de la calle de Embajadores, donde la iglesia y las casas adosadas a sus costados se ven del nuevo encadenamiento constituyendo un estrechamiento que entorpece la circulación.

Un cronista local propone que se aproveche la reconstrucción para retranquear la fachada barroca de San Cayetano, numerando las piedras para volverlas a montar en la misma forma. Recordamos que así se hizo con la iglesia del Carmen. "Con ello —dice el periodista— se verá también la Parroquia, sienta con sus parroquianos las necesidades urbanas y no da pie a que se piense que por ser línea religiosa, aunque esté derruida, es objeto de protección y regala".

FOTOCOPIAS Y TRABAJOS de aficionados en el día FOTO ARANDA máxima garantía en todos nuestros trabajos AGOSTA 1 1961

¡Si señor! ASKAR es mejor

BARCELONA-LA GUAYRA
GUADALUPE · MARTINICA · TRINIDAD

VENEZUELA
El coloso del Caribe

SAIDAS:
23 de marzo.
25 de abril.
28 de mayo.

AGENTES GENERALES
HIJOS DE M. COMENINAS, S.A.
BARCELONA: Paseo de Colón, 9. Tel. 21.11.00. MALAGA: Avda. Generalísimo, 33. Tel. 13.25
MADRID: Calle S. Jerónimo, 21. Tel. 232.24.00. ALMERIA: Avda. Generalísimo, 94. Tel. 2367
PALMA: Mallorca: Plaza Wagner, 19. 11

Y AGENCIAS DE VIAJES

Mella, el rey y las instituciones
Por I. W. Tojal Bengoa
(Del Circulo C. Vázquez de Meda de Logroño)

A la memoria de los que en el correr de la historia nutrieron por la España ideal y de proyección universal. A los mártires del alma hispana que se llama Tradición, Tradición que no es ni estancamiento ni componendas, sino vitalidad, acción y actualidad.

A través de un estudio, aun somero, de sus palabras y escritos, se advierte por qué el Tradicionalismo español, en el pensamiento de Vázquez de Mella, no le interesa ni cualquier Monarquía ni cualquier persona para regirla. Brevemente se expondrá cuál es la idea de rey en el ejercicio de sus funciones y dentro de unas instituciones típicamente españolas y reales en los tiempos que vivimos.

Para Vázquez de Mella, el rey reina y gobierna. No se puede concebir en el Tradicionalismo un jefe que sea irresponsable. No admite las personas decorativas e intangibles, sino responsables de sus actos y sometidas al veredicto no solo de Dios y de la Historia, sino también del pueblo, representado en Cortes.

Dentro de las instituciones que edifican la Monarquía española, el rey ha de ser la clave de su buen empleo y eficaz rendimiento y nunca el lastre que entorpece. Es por ello por lo que el Tradicionalismo prevé la posibilidad de que la piedra mostrada pueda fallar en su ejercicio.

No es absolutista, como con cierta frecuencia se le moteja. El rey responde de sus acciones ante el pueblo reunido en Cortes, que le determina las normas de gobierno. Si en el ejercicio de sus atribuciones no muestra la suficiente capacidad ni ofrece la suficiente garantía en el respeto a las instituciones, las Cortes del Reino, fiel representación del pueblo en todos sus estamentos, pueden jurídicamente deponerle y dar paso al mejor dentro de la línea de sucesión.

En el régimen administrativo y social, pero no en el político, Vázquez de Mella sostiene que el tinglado institucional del Estado y precisamente para asegurar la fiel representación popular, ha de ir de abajo hacia arriba. En ello se fundamenta el Tradicionalismo para abolir el régimen de partidos y establecer la representación orgánica. Libertad de elegir en todo menos en el aspecto político. Rechaza la variedad política en el terreno internacional y proclama la unidad monolítica de los españoles en el concierto de las naciones, porque España es, como acertadamente sintetizó José Antonio, unidad de destino en lo universal.

Las familias en el Municipio, éstos en la región y las regiones en la nación, son las unidades jerárquicas encargadas de llevar sus representantes naturales a las Cortes orgánicas.

Los representantes de comercio, ante el ministro de Trabajo

MADRID, 9.—Dirigentes de toda España de la Agrupación Sindical de Representantes de Comercio, en numerosísima Comisión, han sido recibidos hoy, jueves, por el ministro de Trabajo, al que hicieron objeto del más cordial y espontáneo agasajo como expresión de su satisfacción y gratitud por las recientes disposiciones encaminadas a la puesta en marcha de la Mutualidad que ha de acogerlos. Más de ochenta mil trabajadores del referido sector van a quedar protegidos y se incorporarán gracias a esta entidad de previsión a los beneficios mutualistas con sus familiares, con lo que aquellos afectarán a más de trescientos mil españoles.

Presidia a los visitantes el jefe nacional del Sindicato de Actividades Diversas, don Angel Sabador, al que los afiliados han tenido el rasgo de elegir por unanimidad presidente de la Agrupación en premio a la inteligente y entusiasta gestión realizada por el mismo; le acompañaban los mandos sindicales señores Vizoso, Muñoz Samper y otros directivos.

El señor Sabador, con gran efusión, dio las gracias al ministro, afirmando que no eran de simple protocolo y cortesía, sino porque en el ánimo y convencimiento de todos los representantes de España era la lusingable realidad del esfuerzo personal del señor Sanz Orrio, que hizo posible esta Mutualidad; como en el corazón de todos está y estará la más imperecedera gratitud, que rogó expresara al Caudillo.

Hizo especial hincapié en la dureza que revistió el empeño, que por su complejidad especialísima en lo jurídico, en lo laboral y en todos los órdenes presenta dificultades que tantas veces malograron esfuerzos y esperanzas y que pudieron parecer insuperables a un ánimo menos resuelto que el que por su gran vocación y labor sindicalista tiene el actual ministro de Trabajo. A quien hemos de decir —señaló— que ha de empuñarlo aun a fondo ante los graves obstáculos que en el aspecto técnico y otros han de presentarse y que habrá de vencer para terminar esta magnífica obra que para la profesión podemos calificar de histórica.

Resaltó el señor Sabador la aportación entusiasta de la Organización Sindical, que acogió a estos miles de hombres, huerfanos de toda protección, y ha sabido prestársela, y merece y gana su total confianza, reiterando al ministro que contase, en cuanto aún falta por hacer y siempre con su más leal y fervorosa adhesión y colaboración.

El señor Sanz Orrio, tras de agradecer al jefe nacional del Sindicato y a todos los visitantes sus afectuosas manifestaciones, reconoció que fueron muchas las dificultades a superar por la falta de homogeneidad laboral y las características especialísimas de esta actividad profesional, en cuyos encañados coinciden frecuentemente las notas que los clasifican como empresarios y otras de extrema complejidad.

Todo ello —dijo— exigía la máxima prudencia en el avance; el contacto más directo con la realidad que procure conocer consultando a todos y con frecuencia a los más discrepantes.

Señaló el proceso de las distintas disposiciones dictadas, entre ellas la de incorporación de los representantes a la jurisdicción laboral ordinaria, celebrando las excelentes impresiones expuestas en este orden por el señor Sabador, y concluyó con detenida referencia a la relativa a la puesta en marcha de la Mutualidad, cuya efectividad por las motivaciones ya dichas ha de ofrecer dificultades técnicas inmensas.

Por ello —añadió—, ahora necesitamos más que nunca vuestra colaboración esmerada y más que nunca debéis permanecer como hasta aquí unidos en la Organización Sindical, que ha puesto la máxima contribución a vuestro éxito y os llevará a lograrlo plenamente si os hacéis dignos de todos los esfuerzos realizados, poniendo

El dirigente comunista de Alemania Oriental «quiere comer en laia y que su mujer trabaje»

BERLIN, 9.—Walter Ulbricht, dirigente comunista de Alemania Oriental, ha declarado en un discurso publicado en el periódico «Neues Deutschland», que las mujeres deben «perder menos tiempo en las faenas domésticas» y dedicar más tiempo al trabajo.

Ulbricht hizo un llamamiento para que se aumente la producción de aparatos domésticos y de alimentos semipreparados para no «desperdiciar tanto tiempo en la cocina». También criticó a los hombres, especialmente a los funcionarios económicos que creen que el trabajo femenino no es beneficioso desde el punto de vista económico.

Esto —declaró— contradice directamente el concepto marxista-leninista de la igualdad de las mujeres en una sociedad socialista.

Ulbricht hizo estas declaraciones en una recepción celebrada anoche con motivo del «Día Internacional de las Mujeres», que es la versión comunista del «Día de la Mujer» en el mundo Occidental. —(Efe.)

Exito de las transparencias del señor Durán Bargalló

Fuimos testigos ayer, junto con una nutrida concurrencia, del éxito obtenido por el artista catalán don Ricardo Durán Bargalló en la exhibición de transparencias en color que la Agrupación Fotográfica y Cinematográfica de la Rioja ofreció a socios y simpatizantes.

La ponderación que del artista nos habían hecho resopido plenamente a la realidad de una obra de exquisiteces raramente conseguidas. Si bien es cierto que el éxito de las fotografías en color se facilita cuanto ante la cámara hay excelencias de paisaje, tenemos que reconocer que en la admirada colección ayer proyectada se consigue el apetecido triunfo en aquellas obras que para otros —la mayor parte de inferior sensibilidad— apenas tendrían interés alguno. Unas simples hojas otoñales, el brillo del rocío en un flor, captado maravillosamente, sorprendían a los admirados presentes y nos enseñaba las posibilidades existentes de conseguir meritorias fotografías en el pequeño mundo del hogar, de la intimidad, bastando para ello el poseer, como el señor Durán Bargalló, una sensitiva retina y un adecuado manejo de la cámara.

Maniobras de la División número II Experimental

MADRID, 9.—El ministro del Ejército, teniente general Barroso, ha presenciado esta mañana, en el campo de tiro de Carabanchel, unos ejercicios desarrollados por la División número II Experimental, de la I Región Militar.

Con el ministro asistieron a este acto el capitán general de la I Región Militar, teniente general Rodrigo; el jefe de la VI Región, teniente general Marín de Bernabés, delegado del Gobierno para la Ayuda Americana; el jefe del Estado Mayor Central, teniente gene-

TELEVISION
PROGRAMA PARA HOY
Sobremesa
A las 14:30, apertura. 14:32, panorama. 14:45, cada semana una historia. 15:00, telediario. 15:30, séptimo arte (escenas de las películas estrenadas o próximas a estrenarse. 15:45, los viernes, concierto. 16:00, cierre.

Noche
A las 20:00, apertura. 20:02, campos y paisajes (espacio de divulgación agrícola y ganadera). 20:30, lanceros de Bengala. 21:00, la subasta. 21:30, noticia femenina. 21:45, Candelitas presenta: «Edipo rey», de Arkaid Averchenko. 22:00, telediario. 22:12, el tiempo, por Mariano Medina. 22:17, teatro de Muñoz Seca («Coba fina»). 22:45, ayer, noticia; hoy, dinero. 23:15, la sombra del destino. 23:45, telediario. 23:52, versos a medianoche. 24:00, cierre.

Expresivas demostraciones de afecto de los riojanos al Sr. Elorza Aristorena

El próximo lunes se celebrará en nuestra capital una comida popular en su honor

Sería imposible enumerar, siquiera sucintamente, las demostraciones tan espontáneas y cordiales de la alta estimación y sincero afecto hacia su persona y de reconocimiento a su ejemplar actuación de gobernante que el señor Elorza ha venido recibiendo estos días de los riojanos, noblemente empeñados en hacerle más patentes esos sentimientos en estos momentos en que se dispónia a dejar nuestra provincia para hacerse cargo del Gobierno Civil y de la Jefatura Provincial del Movimiento de Santander.

La Sección Femenina, los mandos del Frente de Juventudes, las representaciones más caracterizadas de la Organización Sindical, los Ayuntamientos de la capital y de la provincia, los organismos oficiales y entidades de todas las clases, el elemento oficial y particular, en fin, en número ingente, le han hecho objeto de los más elocuentes testimonios de aprecio.

Ayer, todas las primeras autoridades provinciales y locales logroñesas le ofrecieron un almuerzo de despedida y, por la noche, una cena en el Consejo Provincial del Movimiento en pleno. Ambas reuniones dieron también ocasión para que el señor Elorza manifestara una vez más su gran amor a la Rioja y para que, por su parte, pudiera apreciar cordialmente que los hombres de esta tierra están unidos a él.

Para dar, de algún modo, en lo posible, satisfacción a muchos deseos en ese sentido manifestados por riojanos de la capital y de la provincia, una Comisión ha organizado una comida con carácter de amplia asistencia, que se le ofrecerá como homenaje el próximo lunes, día 13, y que se celebrará a las dos de la tarde en el Circulo Logroñés. Cuantos deseen asistir a esta comida pueden retirar las correspondientes tarjetas, al precio de cien pesetas, desde hoy, viernes, y hasta el próximo domingo, inclusive, diez y media de la mañana a dos de la tarde, en la Tesorería de la Jefatura Provincial del Movimiento (Calle Sotelo, 15).

Netas destacadas en el general y expresivo homenaje que viene recibiendo el señor Elorza Aristorena, han sido el acuerdo, que ya conocen los

lectores, de la Diputación de otorgarle la Medalla de Oro de la Provincia y del Ayuntamiento logroñés, por decisión unánime también de la Corporación, de abrir el reglamentario expediente para concederle el título de Hijo Adoptivo y la Medalla de Oro de la Ciudad.

El señor Elorza marchará hoy, por la mañana, a Santander, donde mañana, a las cuatro y media de la tarde, se posesionará del Gobierno Civil y la Jefatura del Movimiento de aquella provincia. El domingo regresará a nuestra capital y el lunes, a las seis de la tarde, dará posesión a su nuevo gobernador civil y jefe provincial del Movimiento de Logroño, don Ramón Castilla Pérez.

Nota de la Embajada de Marruecos

MADRID, 9.—La Embajada del reino de Marruecos ha facilitado a la Prensa la siguiente nota:

«Ante la imposibilidad de contestar directamente a todas aquellas personas que han expresado sus sentimientos de pesar por la muerte de Su Majestad Mohamed V, esta representación diplomática quiere hacer llegar desde estas columnas su más sincero agradecimiento a la Prensa, Radio, Televisión, entidades y en general a todos los españoles, por tantas muestras de simpatía y afecto como ha recibido en estas dolorosas circunstancias, prueba que evidencia, una vez más los indestructibles vínculos de sincera amistad que unen a España y a Marruecos».

La ex-reina de Egipto espera un hijo

EL CAIRO, 9.—La que fue reina de Egipto Narriman espera un hijo, según ha anunciado su esposo, el doctor Adham El Nakib.

Narriman tiene un hijo con el rey Faruk, nacido en 1952. Contrajo matrimonio con el Dr. El Nakib después de divorciarse de Faruk. Hubo un momento en que se temió que su segundo matrimonio también iba a fracasar, pero se produjo la reconciliación, en el mes de mayo último, después de una larga separación.

El Dr. El Nakib ha declarado que su esposa será internada en un hospital urico de Aleandría. —(Efe.)

FLUORESCENTES!!

Ad no pagará ningún recargo...

POR EL FACTOR DE POTENCIA... instalando CONDENSADORES

SAECO TRÉVOUX

Suprime la energía reactiva, reduciendo la factura de consumo eléctrico.

Distribuidor exclusivo: **INDUSTRIAS ELECTRICAS SAENZ**

Vara de Rey, 17-Tel. 27-38-LOGROÑO

FLURINA ESTA ESPECIALMENTE INDICADO PARA COMBATIR LA PIRAL DE LA VID



Balmain: «Hombros anchos y mangas estilo kimono». (Foto Europa-Press)

DEPILACION ELECTRICA DEFINITIVA

Lualy

R. Paterna, 23, 1º Izqda. Teléfono 2258

Conocimientos útiles

LA GLICERINA ES EXCELENTE para eliminar las antiguas manchas de leche, aunque se tendrá luego la precaución de lavar la prenda con agua clara y alcohol, colocándola luego en un tablero para que se seque. La glicerina y el alcohol no atacan los colores delicados.

CUANDO UN CORCHO ESTA MUY APRETADO, no pudiéndose sacar, rodéese el cuello de la botella con un paño embebido en agua hirviendo. Una vez caliente el cristal se podrá sacar el corcho fácilmente.

LOS CACHARROS DE HOJA DE LATA nuevos deben frotarse con grasa y ponerlos en el horno antes de usarlos, porque de este modo durarán más y no se oxidan aunque se pongan en contacto en el agua.

LAS TELAS DE COLOR no se deben planchar con planchas demasiado calientes. El calor excesivo destruye el color, como sucede con el sol.

LOS PISOS ENCERADOS duran más tiempo limpios y brillantes si se les pasa una franela con parafina.

Carmen Heredia

MODELOS ALTA COSTURA D. Victoria, 37, 2º d. Tlf. 2564

PIES DELICADOS, NUMEROS ALTOS

VEAN LA EXPOSICION DE ZAPATOS PARA SEÑORA EN LOS NUMEROS DEL 39 AL 43.

ZAPATOS PARA LA PRIMAVERA

Los modelos más finos, los más atrevidos. Vean los escaparates y observarán que en Logroño no tenemos que envidiar a Madrid y otras capitales.

ZAPATOS SERPIENTE, ZAPATOS REPTIL

Los mismos que en Madrid y Barcelona, pero comparen precios.

Ca'zados PISA. General Mo'ra, 40-42

HOGAR

El cuidado de las alfombras

Las alfombras son un elemento indispensable en la decoración y confort del hogar. Cada habitación requiere, según su ambientación y uso una alfombra distinta. La técnica moderna ha hecho que, mediante máquinas, se fabriquen alfombras que, en su aspecto y duración, no tienen nada que envidiar a las mejores y por un precio asequible a todos los bolsillos.

Existen varias clases de alfombras confeccionadas a máquina. Las más conocidas, por prácticas son:

La moqueta. Se confecciona en toda la gama de colores y se vende por metros, o bien confeccionada en unas medidas tipo. Es práctico cubrir con ella todo el suelo de una habitación.

Alfombras de lana, que imitan a las persas o africanas. Según el espesor de la lana, aumenta de categoría.

Alfombras de Avignon, que son mezcla de lana y piel de

PAGINA para la mujer

Una entrevista con Lucky

Por CLEO

La famosísima Lucky, cuyo nombre es Lucie Daophars, célebre ex-maniquí y que ahora capitanea la batalla contra Dorian Leigh, para impedir que maniqués extranjeras trabajen en París, nos ha concedido una entrevista en la que nos ha hecho unas interesantes manifestaciones.

La bellísima Lucky, presidenta de la Mutua de Maniqués, moicna, con ojos un poco rasgados, nos hizo pasar al salón y una vez sentados cómodamente pronto entramos en materia. Naturalmente, le hablamos sobre el tema de su lucha, que es el que le apasiona actualmente.

—¿Piensas seguir con esta batalla hasta el final?

—¡Mals naturallement! —exclamó convencidísima—. Las maniqués extranjeras son encantadoras, pero ocupan el puesto de las maniqués francesas. Además no se quedan con nosotras ni siquiera el tiempo de aprender nuestro idioma. Ni pagan impuestos... Y desaparecen al cabo de seis meses, a veces; antes!

—¿Y si no se arregla todo este asunto?

—Insinuamos —Se arreglará, y para ello tu, chamamos como sea. Es indignante ver a Italianas, suecas, americanas o japonesas en los desfiles de un Dior, Ricci, Cardin, Esterel, Heim, Balmain, etc... A este paso tendríamos que exportar el talento de nuestras maniqués al otro lado del Atlántico y verlas en Hattie Carnegie o Bergdorf Goodman...

—¿Hay muchas mujeres que quieren ser maniqués?

—Hay muchas mujeres que preguntamos, desviándonos un poco del problema.

—Sí, en efecto. La profesión de maniquí o de "cover-girl" es para muchas jóvenes tan atrayente como la de actriz de cine o teatro.

Lucky, que dirige una escuela de maniqués, ve desfilar cada día por su escuela a docenas de aspirantes. A muchas no les esconde las desilusiones que les esperan.

—¿Hay muchas mujeres que rodan el metro y medio de problemas con los prejuicios de



Gran fantasía en los detalles de esta temporada. En las recientes colecciones se han visto gran cantidad de...

- 1.—Rosas grandes bordeando el escote.
2.—Sobre un sweater o vestido con cuello alto, un bordado de perlas imitando a un collar.
3.—Casco con el ala en la nuca.
4.—Casco realizado con terezas y rabos levantados.
5.—En vestido de cocktail con espalda escotada, el collar puesto al revés, o sea, caído hacia atrás.
6.—Bordes de sweaters y bordes de faldas, con fleco de plumas de avestruz.
7.—Una gran rosa en un hombro, del mismo tejido que el vestido.

estatura y sueñan con ser una Bettina o una Marie-Helene Arnaud. Las mujeres gordas pueden adelgazar, pero ¡precaución! Sin embargo, serían capaces de todo por cambiar de silueta. Luego han de aprender a "andar" haciendo ejercicios de barra, lecciones de equilibrio; han de seguir un método de reeducación de los pies, etc.

—¿Cómo directora, no tiene las familias de sus alumnas?

—Naturalmente. Pero hay que ir destruyendo leyendas. Para "descañarse" en nuestro oficio le aseguro que hay que tener fuerza de voluntad. Por otra parte, son muy pocas las que se casan con príncipes encantados.

Y termina diciendo: —Pero pruebe usted de impedir que sueñe la juventud.

«EL BUEN GUSTO, SER DISTINTO DE LOS DEMAS»... «EL BUEN SENTIDO, SER PRACTICO»...

Dulce MUEBLES DECORACION AGRADECEREMOS SU AMABLE VISITA

Los modistos parisinos lanzan la nueva linea de primavera

BALMAIN: Diseña los conjuntos que la mujer llevará para sus fines de semana en la Luna y... en nuestro planeta.

Trajes «ultra-flexibles». Haciendo juego con éstos, abrigos de mangas estilo kimono. La línea sport será menos vista en esta temporada.

Los trajes «túnicos» llevan grandes franjas de tisé o galones incrustados. La cintura ligeramente fruncida, recogida en anchos cinturones formando graciosos «corseletes».

LAVIN-CASTILLO: Realza: los plisados, los echarpes y crea la armonía bicolor «rosa-albaricoque».

Los trajes que presenta en sus colecciones son de forma triangular, que destacan la flexibilidad y excesiva delgadez de sus exóticas maniqués.

Las telas en que confecciona sus primaverales modelos son estampados, erendes e irregulares. Presenta los abrigos con mangas muy cortas o sin ellas.

Como accesorio en sus juveniles trajes de chaqueta, botones, grandes botones o plateados de formas irregulares.

PATOU: Hace uso también del bicolor y en su colección presenta idénticos trajes en distintos tonos.

Los trajes de chaqueta de estilo modisto tienen la cintura en su sitio y llevan mangas estilo japonés.

Los profundos pliegues de las faldas les dan a éstas un aspecto muy juvenil y alroso.

Ha destituido el negro por el «azul oriental» en sus vaporosos trajes de noche.

Como normas generales: los colores que han destacado en esta temporada las colecciones son el «rosa-albaricoque» y distintos tonos del albaricoque.

El arte del peinado femenino MODA ACTUAL Y VENIDERA

«Lo que el lápiz dijo al peine». — Se acentuará la línea «París». — Después de París, Madrid

Cada día alcanza mayor importancia en la sociedad el buen arte peluquero, esa llamada «alta peluquería», o, mejor dicho, peluquería de «alta distinción», y como en las modas de alta costura, el pronóstico de futuras o inmediatas evoluciones cobra especial valor para la mujer que quiera «ir a la última». En España son los clubs artísticos, especialmente el de Madrid, los que están en posesión de información precisa para anticipar las características de las creaciones venideras, como ahora sucede ante el lanzamiento en el mes de marzo de la línea para la próxima temporada primavera-verano en París.

Con no muy censurable misión de espionaje periodístico al servicio de las lectoras podemos brindarles pormenores de la orientación que lleva la moda, como observamos en el brillante acto que acaba de celebrar el Club Artístico de Madrid, donde afilan sus armas, superándose en arte y técnica, los equipos españoles que participan en los campeonatos mundiales.

Arte, humor y pura técnica salpicaron de interés el acto en que quedó inaugurada una exposición de caricaturas de ases del peinado, debidas al lápiz de López-Motos, quien, además, dio una original charla «motográfica» de su especialidad titulada «Lo que el lápiz dijo al peine».

A puerta cerrada para los no socios, aunque con salón lleno, López-Motos demostró, burla burlando, las normas estéticas por las que camina la moda.

El presidente del Club, don Angel Blanco; el secretario, don José Pérez; el secretario técnico, señor Gamboa, y el profesor, señor Jambina, nos conceden, en rueda de conversación, muy curiosos datos:

—Se acabaron hace tiempo las cabezotas, los grandes volúmenes, aunque todavía se exhiba por ahí alguna despistada, con evidente retraso.

—Es un defecto español la tardanza en adoptar la nueva moda y en dejarla, también con demora.

—La reducción de la cabeza, impuesta por la actual «línea París», continuará acentuándose.

—¿Y el despeinado?

—Totalmente pasado, en beneficio de todos

—¿Todos?

—Sí; para las damas, porque ganan en belleza con las nuevas líneas, y para los artistas peluqueros porque, como tales, gustan de hacer creaciones bellas.

—Esas creaciones bellas...

—Requieren el ondulado; resulta indispensable la permanente, aunque suave, de no muy acusada onda.

En el dialogo interviene Fabián Heriberto, mejicano, esposo de Juanita Valencia, la cam

peona de peinado en Méjico y que se falla en España perfeccionando su profesión amada de peluquero, tras haber abandonado su antiguo oficio de periodista.

—Después de París, capital del mundo de la elegancia, no he encontrado mejor sitio orientador que Madrid —nos dice Fabián, que trabaja a las órdenes maestras de Juan Blanco.

Aún recogemos más pormenores. Resulta que continuará el flequillo, que siempre «da misterio» a los ojos, y que se llevará, inclusive, para las frentes estrechas.

—¿Colores?

—Se llevan y llevarán los cálidos, bronceados. Acusan la personalidad mas que los pálidos o desvaídos, los rubios, etc.

En resumen, la moda actual seguirá las directrices que ahora imperan.

—Son las más favorecedoras para todas las mujeres —afirman todos.

En una fiesta de gran gala, el Club celebrará en breve la aparición de la nueva línea para primavera-verano y que París prepara. ¿Se llamará? ¡Secreto profundo!

(Exclusiva A-I "Arco")

EXCLUSIVAS NYLON Y PLASTICO OLGA Portafillos, 13. - Telf. 1299

Cocina española ALBONDIGAS DE BACALAO

Se pone a cocer medio kilo de bacalao, el cual, una vez limpio, se machaca en el mortero con dos patatas cocidas. Se echan tres ajos, una ramita de perejil y tres huevos. Se hacen las albóndigas y se frien. Se colocan todas en una cacerola y se echa salsa de tomate, con la que darán un hervor.

CONCHAS DE MERLUZA

Se frie la merluza rebozada en harina y se pica. Se envuelve en pasta de croqueta como si se tratase de la ternera y jamon para hacer éstas, y se dejan enfriar. Después, o se rebozan en pan y huevo y se frien, o se calientan en el horno con sólo pan rallado por encima.

CREMA ALICANTINA

Se cuece en un perol medio litro de vino blanco con azúcar y corteza de limón. Se baten aparte ocho yemas de huevo, y cuando el vino del perol haya ocoido y esté frío, se vierte sobre las yemas poco a poco y meneando siempre. El todo se echa en un molde y se pone al baño de maría, sirviéndose frío.

CREACIONES EXCLUSIVAS EN TRAJE SASTRE SEÑORA, CHAQUETONES SIETE OCTAVOS Y PANTALONES DE ESQUIAR Novedades ELENA CRISTO, 12 TELEFONO 4386

Vuelven los talles bajos

Por MAYTE radas anteriores pueden dárseles un nuevo aire, suprimiendo el cuello y bordeándole todo él de punto grueso oscuro. Los cuellos siguen siendo altos y desbocados. Los conjuntos de perle mezclados con oro y plata logran el predominio sobre todas las demás prendas de punto. Faldas y blusas de tejido «jersey». Aparecen corbajas de seda natural en los trajes no sólo de sport, sino también de tarde.

CAMISAS

LIBRA

ELBA TELAS SELECTAS Representante Importante fábrica de botones precisa representante comarcal, introducido ramo Mercería. Solicitudes con referencias al núm. 7.018, Publicidad ELSO, Gral. Franco, 15. PAMPLONA

Los niños no deben ser vacunados antes de los tres meses de edad

Por el Dr. Robert Davis la tosferina produce una gran inmunidad. Aparte de esta vacuna, es conveniente vacunar al niño también contra la difteria y el tétano. En la actualidad, estas tres vacunas, que son, quizás, las más importantes al principio, se ponen todas juntas en una sola inyección. Una vez que ha sido vacunado contra la tosferina, la difteria y el tétano, es conveniente ponerle las vacunas contra la polio y la viruela. A ser posible, estas dos últimas vacunas es aconsejable ponerlas antes de que el niño haya cumplido su primer año de edad. Cuando los niños son mayores, o cuando se trata de adultos, la reacción que produce la vacuna contra la viruela, sobre todo, es mucho mayor. La fiebre llega a tener peaturas más altas y el picor y las molestias se agudizan.

LA BOLSA

MADRID

MADRID, 9.—La Bolsa ha sufrido una interrupción en su marcha alista ante la presencia de papel que hoy ha prevalecido...

Ponferrada, 698; Campea, 193'50 (-3'50); nuevas, 189 (-1'50); Tabacalera, 199 (2); Naval ordinaria, 139'75 (0'25); Isleña Marítima, 119 (1); Trasmediterránea, 169 (-0'50); Papelera Reunidas, 105; Oros, 412; Energías Aragonesas, 167 (-2); Petrolina, 187 (2); Explosivos, 287 (-3); Hidronitro, 125 (-4'50); Ibérica Nitrógeno, 100; Químicas Canarias, 253 (-0'50); Petrolina, 568 (-5); Proquisa, 165 (4); Química del Norte, 285 (-3); Resinera, 203 (-9); Cedite, 120; Altip Hornos, 228; nuevas, 221; Auxiliar Ferrocarriles, 227 (-3); Santa Bárbara, 127 (-3); Material y Construcciones, 140'50 (-1'50); Santa Ana, 90 (-1); Marconi, 107 (-3); Telefónica, 183 (-2); Fefasa, 144 (1); Sniace, 255 (-3); Metro, 169; nuevas, 160; Insular Nitrógeno, 150 (4); Motor Ibérica, 1.370 (20); Española Zinc, 144 (-3).

BARCELONA

BARCELONA, 9.—La sesión de Bolsa de hoy no ha tenido tanta consistencia y firmeza como las sesiones precedentes. Los sectores eléctricos y de arbitraje registraron rectificaciones en sus cambios...

COTIZACIONES FONDOS PUBLICOS

Interior, 87'80; Exterior, 101'75; Amortizable 1949, 103; 1951, 1952 y 1953, 102'50; 3/5 por ciento 1951, 100; 3 por ciento 1949, 98'25; Colocación, 102; Rente, 102; Cédulas Hipotecarias A, 86'50; B, 84'25; C, 85'50; exentas, 96'50; Interprovinciales, 100; locales con lotes, 104'50; nuevas, 101; preferentes, 108.

ACCIONES

Crédito Industrial, 188 (-6); España, 717 (3); Exterior, 368; Hipotecario, 355; Central, 650 (6); Beresté, 808 (8); Hispano, 650 (4); Ibérico, 432 (2); Mercantil, 298; Popular, 437 (2); Rural, 203 (1); Viego, 204 (1); Langreo, 190 (2); Leonesas, 154 (-6); Reunidas Zaragoza, 145; nuevas, 137 (-1); Fefasa, 225 (-4); novísimas, 228 (-5); Fenosa, 182 (-2); H. Cantábrico, 169 (2); nuevas, 155 (3); Chorro, 140'50 (-3'50); H. Española, 274; nuevas, 235 (-2); novísimas, 258; Iberduero, 300 (-1); nuevas, 292'50 (-1); novísimas, 284; Montcabill, nuevas, 104; Nansa, 126; S.I., 179 (-2); Sevillana, 170 (-2); Eléctrica Madrileña, 200 (-4); nuevas, 184 (-4); Agulla, 470 (-10); Azucarera General, 182 (-3); Ebro, 448 (-7); Cementos Alba, 148 (2); nuevas, 150 (4); Vallehermoso, 150; Metropolitanas, 145; nuevas, 140 (4); Insa, 117; Vamosa, 117; Minas Rif, 373 (-7); Duro Felguera, 180 (-4);

COTIZACIONES ACCIONES

Banco de Bilbao, 200; Central, 650; Banesto, 800; Vizcaya, 815; Guipuzcoano, derechos, 175; Ferrocarriles Vascongados, 125; ordinaria, 118; Viego, 201; nuevas, 198; E. Zaragoza, 145; nuevas, 137; Española, 273'50; nuevas, 163'50; Iberduero, 297; IB57, 289'50; 1960, 280; novísimas, 280; S.I., 180'50; Sevillana, 170; U. E. Madrileña, 202'50; Fefasa, grandes, 225; Rif, 370; Menara ordinaria, 250; Española del Zinc, 145; Aznar, 253; Hornos, 227; nuevas, 221; Auxiliar Ferrocarriles, 228; Baxtonia, 296; nuevas, 1.040; Naval, 139; Babcock, 245; nuevas, 1.065; Euskalduna, 211; Santa Bárbara, 129; Mondragón, 415; Cementos Lemona, 290; Química, 284; Insular del Nitrógeno, 153; Niclas, 145; Papelera, 395; Sefaniflor, 268; Explosivos, 289; Resinera, 208; Insa, 117; Ebro, 450; Campsa, 192; Telefónicas, 182; Fefasa, 144.

FINCAS Y TRASPASOS

SECCION DESTINADA PARA ANUNCIOS DE LOS AGENTES COLEGIADOS DE LA PROPIEDAD INMOBILIARIA

BLAZQUEZ. Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Cayo Sotelo 16.

PLANTA BAJA libre de 6 hab., baño, con gallineros y terreno, dentro de la capital, en 180.000 ptas. con facilidades de convenir. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izq. A 50 METROS de la Ctra. Soría y 2 kms de la capital, finca de 3/5 fgas. propia para edificar chalets para veraneantes. Precio interesante. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

PISO de 6 hab., w. servicio, carbonera y terraza, con ascensor de subida y bajada, magníficas vistas y sol mediodía. Precio de verdadera ocasión. Más datos, Nalda, Cervantes, 1, 4.º izq. ENTRESUELO libre de 3 hab. y alcobá, en 65.000 ptas. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

HUERTA de 4/5 fgas., tierra de 1.º, dos casetas, frutales, motor y agua abundante, linda a camino. Precio interesante. Libre. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

HUERTA de 2 fgas., abundantes frutales, buena casa, con instalación de agua caliente y fría, bajos y gallineros, a 500 metros de la capital. Libre. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

PARCELA en el Club Deportivo de 13 x 40, con caseta, agua y motor. Precio interesante. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

TIENDA amplia de comestibles, con vivienda, buena clientela, en 35.000 ptas. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

TIENDA comestibles muy céntrica, en 25.000 ptas. Nalda, Cervantes, 1, 4.º izqda.

ABAD Y FERNANDEZ venden en La Estrella preciosas plantas bajas y pisos acubillas ideales para establecer pequeñas industrias, muy bien de precio. PISO 4.º en Gral Franco, de 6 habitaciones, 3 al mediodía, con ascensor. OTROS PISOS con grandes facilidades.

HUERTAS de 2 y 3 fanegas, con vivienda y otras sin ella. TRASPASAN bar restaurante muy céntrico y 2 tiendas de comestibles. Estación de Autobuses Oficina núm. 3. Tíno, 3468.

POZA vende gran edificio, con 3 grandes naves de unos 1.500 m.2. con terreno junto, hoy preciosa huerta con frutales, gran emparrado estanque y varias dependencias. Entregará todo libre. Dare facilidades. Precio interesante. Más datos Poza.

POZA vende en sitio céntrico y comercial tienda y negocio piso encima, todo libre. Precio interesante. Más datos Poza.

POZA vende piso 1.º en Calo Sotelo, canch y con mucho sol. Libre. Precio interesante. Más datos, Poza.

POZA vende lindísimo piso libre, junto a Gral Franco. Precio, con facilidades, 90.000 ptas. Pagando al contado 3% descuento. Llame en el día. Más datos y enseña, Poza.

POZA vende planta baja propia abacería, o con estables, en la barriada. Lo que costaría en traspaso 1.º, dare en propiedad Igual sirve para montar coche. Enseña y más datos, Poza.

POZA vende 2 preciosas parcelas con frente a la carretera de Soría, una, altura Lardero de unos 14 céntimos y otra de unos 2 céntimos de unos 18. Entregada libre. Más datos Poza. Precios de oportunidad.

POZA vende preciosa casita de las denominadas chaletines, con las de esquina 7 huecos, bonita y terreno para garaje. Más datos, Precio de ocasión. Más datos, Poza.

Compañía Telefónica Nacional de España. El día 15 del corriente quedará cerrado el original de la próxima edición de la Guía Telefónica n.º 32, Logroño y Provincia...

Con nuestros motores damos algo más. QUE UNAS PIEZAS FUNDIDAS Y UNOS ELEMENTOS MONTADOS. Entregamos a Vd. la seguridad de un funcionamiento perfecto y un rendimiento constante. El afecamos el resultado de las experiencias realizadas en nuestros laboratorios y el fruto de la labor de nuestros técnicos. CON NUESTROS MOTORES LE DAMOS UNA GARANTIA. El aval de nuestro propio prestigio y el máximo grado de perfección logrado por el técnico alemán. SAENZ. Distribuidor exclusivo. La Casa que garantiza todo lo que vende.

ROTAVADORES PARA TODAS LAS MARCAS Y TIPOS DE TRACTORES QUE DISPONGAN DE ELEVADOR HIDRAULICO. ENTREGAS INMEDIATAS. MAQUINARIA AGRICOLA CALVO SOTELO, 31. LOGROÑO. Tíno. 3468.

Segundo Aniversario LA SENORA. Doña Francisca Martínez Bujanda FALLECIO EL DIA 11 DE MARZO DE 1959, A LOS 64 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R.I.P. Su viudo, don Agustín Bení; hijos, Manuel, Pilar, Cipriano, Encarnación, Agustina, Vega, Domingo y Gerardo; hijos políticos, Emilia García (Vda. de Bení), Ricardo Romo, Antonia Blanco, Concepción Pérez, José Prieto y José-Antonio Ibañez; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, reúnan una oración y la asistencia al FUNERAL que por el eterno descanso de su alma se celebrará MANANA, SABADO, a las NUEVE, en la Parroquia del Corazón de María, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 10 de marzo de 1961.

Torneros, Caldereros, Ajustadores, Mandrinadores, Rectificadores. precisa importante empresa de Zaragoza, constructora de excavadoras, por ampliación de industria. Horas extra, primas, premios a la calidad. FACILITAMOS VIVIENDAS. Dirigirse al núm. 202 de Publicidad AP Pasaje Palafox, 13. Zaragoza.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

TIENDA y piso, se arrienda. Razon, Nueva Rioja. TIENDA, se arrienda. Razon, Nueva Rioja. PISO en Juan XXIII, 6, amplio. Razon, 12 Ligerio, 27, entfo. d. DOS HABITACIONES muy amplias y cocina, Water, todo independiente, próximo estación. Camino Caseros, D. U. LOCAL céntrica, 90 m.2 cubierto y 120 m.2 sin cubrir, se alquila. Calvo Sotelo, 24, 2.º dcha.

COLOCACIONES

CHICAS de 14 a 24 años, se necesitan para fábrica. Referencia 2.883.998. COLOCACION. SIRVIENTA en sepa de cocina, se necesita. Mata, 4, 3.º d. SIRVIENTA sabiendo de cocina, se necesita. Doctores Castroviejo, 7, 2.º izqda. CHICOS, se necesitan de 14 a 16 años para fábrica de zapaterías. Oficina Colocación. Referencia núm. 3.241. TORNEROS, se necesitan en Construcciones Bel. Trinidad, 13. Oficina de Colocación. Referencia 3.248. AGENTE de ventas para la zona Norte y Galicia, muy introducido en Coloniales, Ultramarinos y Confiterías, con buenas referencias y a poder ser con vehículo propio, se necesita. Buenas condiciones. Razon, Murrieta, 24, bajos. CRIADO para campo, se necesita. Razon, Barrio, Chato. MUCHACHA sabiendo de cocina, se necesita. Razon, Mola, 138, 4.º izqda. PEONES, se necesitan en fábrica de maderos, de 22 a 30 años. Referencia núm. 3.279. APRENDIZ, se precisa. Farmacia Perucha. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.274. SIRVIENTA de 30 a 40 años sabiendo bien su obligación, inútil sin informes, buen sueldo. Teléfono 3838. APRENDIZ para colchonera, con buenos informes. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.280.

DOS APRENDICES mecánicos, se necesitan. C. Superunda, S. O. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.281. SIRVIENTA, se necesita. Razon, Avda. Portugal, 1, 3.º izq. ASISTENTE, se necesita. Calvo Sotelo, 24, 1.º dcha. DELEGADO para extensa gama de especialidades farmacéuticas y antibióticos necesita acreditado laboratorio en esta capital. Apartado de Correos núm. 21.076. Madrid. SE NECESITAN aprendices y oficial limador. Razon, Maquinaria Urcia. Pérez Galdós, J. U. Oficina de Colocación. Referencia núm. 3.283. CHICO, se desea. Razon Gral. Primo de Rivera, 24, pral. izq. PASTOR para cuidar ovejas necesita Vicente Rubio, en Elciego (Alava). COMPRAS PAPEL corriente, se compra a 075 pesetas kilo. Puente, 7, trapera. FINCAS PISO económico, se vende en Ruavieja, junto Puente Piedra. Razon, C. Sotelo. 6, 3.º dcha. FINCA 3 fanegas, junto carretera, frutales, se vende en La Isla Viejos Hnos. Cántero. PLANTA BAJA libre, se vende. Mayor, 14, carnicería. PISO céntrico llave en mano, se vende. Razon, Somosierra, 10, 4.º dcha. OCASION: En zona Industrial "La Estrella", terreno propio para industria, con casa 5 hab., pajar, cuadra y gallineros; agua, motor propio y parada autobús. Razon, Tíno. 4135. HUERTA en la Ribera de 2 fanegas, se vende libre de colono y directamente. Razon, San Roque, 18, 1.º, o Plaza Abastos, "La Donata". PISO libre, se vende. Razon, Mayor, 67 y 69, 3.º izqda.

PISO libre, se vende. Sagasta, 8, 3.º izqda. Tíno. 4257. PISO 4 hab. y serv., espacioso, ext. facilidades, se vende. Razon, S. Ascarza, 65, 5.º B. GANADOS TERNEROS: Criados (sin leche) con "Papilla Lechal". Traspaderne, Vara de Rey, 6. VACA superior, recién parida, con su cria, 2.º parto, vende Ansel Sáenz, en Baños de Rioja. DOS VACAS superiores de 1.º y 2.º parto, vende don Jesús Zumeta, en Murillo de Río Leza. OVEJAS, 10, con sus corderos, vende Euterio Ortega, en Bergasillas. DESEMBARCO viernes noche terneros leche, comedores y vacas lecheras. Samalar. Villa Almira. Valentín Pérez, T. 3098. OVEJAS, 40, con corderos y 18 primales, vende Perpetuo Beltrán, en San Bartolomé de Jubera. HUÉSPEDES SE DESEAN dos, pensión completa o dormir, baño y ascensor. Razon, Nueva Rioja. PÉRDIDAS Pulsera oro con moneda. Se gratificará espléndidamente en Vara de Rey, 13, 2.º izqda. Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Aragón y Rioja. "Extraviada" libreta ordinaria número 10.162, se pone en conocimiento del público que si dentro de quince días, a partir de hoy, no se formula ninguna reclamación, será cancelada, abriéndose otra libreta a favor de su titular. -Logroño, 9 de marzo de 1961. Tapacubos aluminio de rueda de coche, carretera de Logroño a Vitoria. Entregar en Somosierra, Talleres Arrieta, donde se gratificará. Llavero con varias llaves. Se gratificará su entrega en calle del Cristo, 10, 1.º.

TRASPASOS

PANADERIA a 4 kilómetros de Logroño, con muchos y buenos clientes, teniendo puestos en Logroño. Razon, Felipe Echarr, en Lardero. TIENDA o local pequeño céntrico, poca renta, se traspasa. Teléfono 4698. TIENDA COMESTIBLES, se traspasa, vende o cede en alquiler, con almacén y piso. Razon, Nueva Rioja. ULTRAMARINOS sin existencias, espléndido local, muy barato. Franco, 51, tienda. BAR, se traspasa en buena calle, con mucha clientela. Razon, Nueva Rioja. FABRICA MUEBLES en serie con grandes locales, maquinaria moderna, con oficinas y casa habitación. Clientes y representantes en toda España, muy acreditada, se vende o traspasa en Logroño. Teléfono 4609. Apartado de Correos. 33. ULTRAMARINOS, chaflán a dos calles, en lo mejor de Logroño, buena clientela. Razon, Mayor, 29, carbonería. VEHICULOS AUTORRADIOS, Osaba Electricidad. Ventas: Gral. Mola, 19. Talleres Drs Castroviejo 22. MOTO 74 c.c. se vende precio costo por cese en negocio de motos. Razon, Auto-Rioja, Vara de Rey, 8. CAMION "USA" con motor Barreiros usado, se vende bien de precio y facilidades de pago. Razon, Talleres Coteron. Santos Ascarza, 48. Tíno. 2543. MYMSA 74: Una motocicleta utilitaria de gran duración. COCHE Fiat, en buen estado, se vende. Razon, J. Elizalde, 20 (Casas Baratas). LAMBRETTA con sídecar, se vende. Razon, Taller Motos Elias, en Najera. MYMSA 74: Un nuevo modelo de inmejorable presentación.

MYMSA 74: No necesita carnet de conducir. MYMSA 74: Estabilidad perfecta, con ruedas 2'50-17. Gran comodidad, con horquilla telescópica delantera y suspensiones traseras. MYMSA 74: Cambio al pie con cuatro velocidades (4). MYMSA 74: Equipada con cuenta-kilómetros, y además, precio venta fábrica 13.985 ptas. Ventas con facilidades en "Ciudad Rioja", D. Victoria, 24. CAMION Studebaker J-15, 22 H.P., a toda prueba, con ruedas nuevas, vende Andrés Ortega. Tíno. 4, Quel. CAMION Barreiros con 25.000 kilómetros, bien de precio y máximas facilidades. Razon, Garaje Aldonza República Argentina. COCHE Plymouth 7 plazas, S. P., propio para pueblo, perfecto estado, barato vende Anchilargues, en Enciso. TRACTOR David Wilson, 35 H.P., bravanes, extirpador, remolque y otros aperos de labranza, vende Ángel Díez, en Ciurén. COCHE 4-4, se vende. Razon, Bar Tivoli. COCHE Wiperl, con ruedas nuevas, en 9.500 pesetas, se vende. Garaje Aldonza. D. K. W. Combi-I, toda prueba, se vende en Agencia D.K.W. Cayo Sotelo, 19. D. K. W. persianas, nuevo, a estrenar. Agencia D.K.W. Cayo Sotelo, 19. TRACTOR Algeyón 32 H.P. y remolque de 6.000 kilogramos; arado Barrio y demás aperos, vende Benito Morales, en Andosilla (Navarra). COMPRO 600 semitruevos. Teléfono 3812. CAMION G.M.C. con motor Barreiros cuatro cilindros, a toda prueba, vende Víctor Hernández en Autol. CAMION Mack A-51, 10 Tm., recién reparado, se vende, buen precio. Tíno, 857.

LAMBRETTA cambiaría por Montesa u Ossa moderna. Razon, Murrieta, 5, 3.º dcha. Teléfono 217. SEAT 1400-B, se vende seminuevo, perfectísimo estado, con radio, fundas, etc. Fortunado Pedón, Galarza, 14. TRACTOR Mac Cormik 29 H.P., trilladora A.R. 80 Ajoura, con 5 tubos; remolque 6.000 kilos; bravanes; vertederos; todo como nuevo, vende Jesús Rialón, en Ochánduri. BICICLETA de dos ruedas para niño de siete años, se compra. Razon, Ferreteria Americana. COCHE 4-4, se vende con radio. Queipo de Llano, 4. COCHE Seat 1400 modelo B, compraria. Razon, Tíno. 1192. TOLDOS: Alquiler y venta. Benito Ruiz Nájera. Tíno. 40. CAMION Ford 17 H.P., vende a toda prueba. Harinas Azofra. Teléfono 1888. TRACTOR oruga de 50 H.P., de petróleo, se vende. Franco, 21, garaje. Tíno. 3863. VENTAS MEDIAS calcetines pasadores pendientes, collares. El Almacén Sagasta, 14. MOTORES eléctricos Geal M. Hornillos. Murrieta, 48. T. 1229. PUERTAS y ventanas de derribo. Baquelites. Tíno. 3275. Calle de los Baños y detrás de la plaza de toros. DESPACHO de nogal, estilo español, con librería, lámpara, sillones y butacones cuero nuevo. Razon, Portugal, 40. GUADAÑADORA "Arieta" para una y dos caballerías, seminueva, vende Antonio Jiménez, en Azagra (Navarra). MAQUINARIA en marcha: Máquina combinada topiladora "Lupi", barreno de 150 x 35 cms. de mesa, sierra mural de 70 cms. y torno seminuevo, barato, vende Pablo Pérez, en Ezcaray. ALFALFA, vende Víctor Ijalba "Piñón", en Euzkanyor.

TRES MESAS de escritorio de 7 cajones, 6 v. 5, y reloj de pared de comedor. Razon. Villecas, 3, bajo. TRILLADORA Ajuria 110 y motor Matacás 45 C.V., vende la Hermandad de Auzelo. COCINA Bufano sin estrenar, se vende. Bretón, 10, entfo. MOTOR monofásico 1/2 H.P., se vende. Canalejas, 1, 4.º dcha. DORMITORIO sin colchón, en 1.000 pesetas, y vestido blanco de novia brochado en terciopelo Trav. Castroviejo, 3, pral. e. Teléfono 1479. SEGADORA-ATADORA Deering, vende en buen estado Domingo Sicilia, en Alberite. TRES SILLONES peluquería caballeros, dos americanos y uno madera, lunas, estantes y demás utensilios, vende Santica, o Martínez, Azagra (Navarra). BALANZA y medidor con depósito aceite estantarios en mármol, vende Sabando en Viana (Navarra). MAQUINA de hacer patinitos. Razon, señor Costate. Calle Villamediana, 8, 3.º. MAQUINA hacer troqueles, se vende a prueba. Razon, Somosierra, 4, 3.º. REGRESADORA de 500 mm., con o sin motor de 5 H.P., vendida barata o cambio por combi usado, Procl. Avda. Colza, T. S., segundo planta. SE VENDEN 2.000 Kgs. de breña a una rta. Razon, Teléfono 5441. VARIOS AZULEJOS blancos y de color. Grandes existencias Anastasio Aranzana. Once de Junio 75. Teléfono 1913. TRANSPORTES: Tíno. 2730. Camino San Gregorio, 4. DINERO, se necesitan unas 75.000 pesetas, con garantía, para ampliación negocio ganadería en pueblo de la provincia. Razon, Nueva Rioja. A VISO Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de esta publicación.

Pena de muerte para un exnorteamericano que ayudó a Fidel Castro, acusado de contrarrevolucionario

LA HABANA, 9.—El Gobierno pedirá pena de muerte para el comandante militar William Morgan, un norteamericano que perdió su ciudadanía norteamericana por haber tomado parte en el movimiento revolucionario de Fidel Castro, según se afirma en círculos autorizados de esta capital.

Morgan fue detenido en octubre último, acusado de haber ayudado a las fuerzas anticomunistas. Desde entonces se encuentra incomunicado.

Morgan, natural de Toledo (Ohio) y que cuenta treinta y cuatro años de edad, se unió a las fuerzas de Castro en 1958. Fue nombrado comandante segundo jefe del llamado frente de Escambray. Sin embargo, después del triunfo de la revolución y el nombramiento de Fidel Castro como jefe del Gobierno, Morgan fue enviado a dirigir una granja gubernamental, prácticamente ignorando.

En octubre último, el ministro de las Fuerzas Armadas, Raúl Castro, anunció la detención de Morgan "por haberse vuelto contra la revolución", acusándole concretamente de haber ayudado a fuerzas anticomunistas, algunos de cuyos componentes habían sido camaradas suyos junto a Castro, a escapar de Cuba después de luchar contra el Gobierno de Escambray. Morgan, a quien Castro había recompensado con la ciudadanía cubana fue encarcelado en la fortaleza de La Cabaña y nada había vuelto a saberse de él hasta ahora.—(Efe).

BUENA CARTA

NUEVA YORK, 9.—El "New York Times" publica una carta de Carmen Herrera de Loewenthal, cuyo texto dice así: "Después de leer la carta de Albert L. Collins sobre las libertades cívicas en España y la contestación de Su Excelencia don Mariano de Yturralde, embajador de España, lo primero que me vino a la mente, debido a la proximidad en el tiempo y en el espacio, es la suerte de los prisioneros políticos cubanos. Ninguna organización internacional de abogados, ninguna ayuda internacional y ningún clamor se ha preocupado por ellos y ha faltado la protesta de organizaciones como "The fair play for Cuba Committee". Como cubana, quiero llamar la atención del "New York Times" y de la opinión pública de los Estados Unidos sobre la suerte de los prisioneros políticos, hombres y mujeres, que fueron condenados a largas penas, no por tribunales civiles, sino por tribunales militares. La intervención a su favor por las organizaciones internacionales y todos aquellos interesados en la eliminación de este mal, indudablemente sería de gran ayuda para aquellos ciudadanos de una nación tan geográficamente próxima a Estados Unidos. Si la amnistía fuese concedida a esos prisioneros y se restableciesen las libertades políticas, con vistas a cualquier elección futura, aún se podrían curar las profundas heridas que mi nación ha sufrido".—(Efe).

Cinco familias en Tudela atacadas de triquinosis

LA CARNE PROCEDIA DE UN ESTABLECIMIENTO DE ARNEADO

TUDELA, 9.—Cinco familias están atacadas de triquinosis por ingerir carne de cerdo. Esta procedía de un establecimiento de Arnedo (Logroño) y fue adquirida hace veinte días por don Ramón Martínez Bosch, aparejador de la Oficina Técnica Municipal, en ocasión de un viaje que hizo con los señores para pescar truchas por aquellos parajes. Al llegar a casa pensó la carne entre sus familiares, que la transformaron en longaniza, de la cual, hasta la fecha, se sabe han comido 16 personas. Algunas de ellas se sintieron indispuestas a los pocos días, hasta que ayer el médico de cabecera diagnosticó que la enfermedad tenía todos los síntomas de la triquinosis, siendo requerido rápidamente el inspector provincial de Sanidad, quien, después de proceder a los análisis clínicos, confirmó que se trata de triquinosis. Se ha dado parte al gobernador civil de Navarra para que lo comuniqué al de Logroño. De los enfermos de triquinosis sólo hay dos de cierta gravedad.

Setenta y dos muertos en una mina japonesa

Perecen dos trabajadores en León

FUKUOKA (Japón), 9.—Veintidós cadáveres han sido sacados a la superficie por los equipos de socorro que trabajan en la mina incendiada de Kawara, mientras se han perdido las esperanzas de encontrar con vida a los cuarenta y siete que aún no han sido hallados.

La Policía ha dicho que teme que todos ellos hayan muerto también como consecuencia del humo. El incendio pudo ser extinguido tres horas después de haber comenzado, pero ya todo el pozo se encontraba lleno de humo. El fuego se había iniciado en un compresor a 400 metros de profundidad. En torno a la mina se vienen produciendo las naturales escenas de dolor entre las esposas y familiares de los mineros que habían acudido al conocerse la noticia del incendio.

En septiembre último, otros 67 mineros japones encontraron la muerte, ahogados, al resultar inundada otra mina del Sur del país.—(Efe).

PERECEN DOS TRABAJADORES EN LEÓN

LEÓN, 9.—En las obras que se realizan en el llamado "Sistema Cornatel", por cuenta de la Empresa Nacional de Electricidad, en Lago de Corucedo, al final de una galería de presión, de más de quinientos metros de longitud, se registró una explosión que costó la vida a dos obreros y resultaron otros dos heridos de gravedad.

Al parecer, cuando los productores Horacio Iglesias Vidal, de 25 años, vecino de La Campanana, y Alfredo Barba Cereñido, de 28, casado y veci-

Las concesiones del Primer Congreso Sindical...

(Viene de primera página)

funcional y activa de la Organización Sindical.

La política de desarrollo deberá llevar al máximo la inversión productiva, aunque manteniéndola dentro de los límites que permita evitar tensiones inflacionistas. Significa esto que será preciso fomentar el ahorro disponible, pues sólo así cabrá asegurar una mayor inversión con precios estables.

A continuación establece las normas que para conseguir el anterior criterio serán necesarias y señala las siguientes inversiones:

En el sector público.—Realizar un esfuerzo para incrementar los gastos públicos que implican una inversión productiva, gastos que serán financiados por el ahorro estatal.

En el sector privado.—Fomentar el ahorro privado, de los individuos y de las sociedades, mediante un adecuado juego fiscal que ofrezca incentivos al ahorro y desanimo los gastos en bienes de consumo no necesarios.

En el sector exterior.—Dar agilidad a la legislación que regula la inversión de capitales extranjeros.

Respecto a la inversión en la infraestructura agraria, comprendiendo la puesta en regadío de nuevas zonas, con transformación integral de las mismas, incluida la reforma agraria, esto es, las condiciones del latifundio y minifundio que existen en nuestro país; los asentamientos de colonos; la creación y fomento de grupos sindicales y Cooperativas y el reconocimiento a las mismas de un régimen fiscal adecuado a su naturaleza y fuerza social; mejora de transportes que puedan facilitar la comercialización de los productos agrícolas; intensificación de la política de nuevos regadíos; concesión de grandes créditos para la ganadería; ampliar los medios para la concentración parcelaria, y la repoblación forestal.

La inversión en transportes que venga a subsanar el desequilibrio derivado del retraso comparativo con que ha evolucionado este sector en los últimos años; mejora y ampliación del estado y funcionamiento de las redes ya existentes de ferrocarriles y carreteras.

Las inversiones industriales han de venir guiadas por la disposición de la inversión privada hacia aquellas empresas capaces de impulsar el desarrollo económico nacional. No resulta fácil predecir los sectores de actuación, pero si parece que asegurar un adecuado ritmo de progreso en la producción de energía ha de constituir un objetivo importante. Existen en la actualidad varios complejos industriales no completados. Parece necesario que sean definitivamente ultimados, siempre que su terminación sea considerada conveniente después de contrastada por principios técnicos y económicos. Una política de desarrollo bien cimentada y orientada debe utilizar la empresa pública, pero tanto la administración más adecuada de los recursos como la necesidad de conservar el

prestigio de este tipo de empresa exigen su máximo control en cuanto a costes y rendimientos. El hecho de que la inversión pública haya entrado en un subsector industrial no deberá ser obstáculo para que la iniciativa privada entre en ese subsector, si así lo desea.

La inversión en viviendas, por su proyección social y económica, tan ligada al bienestar de las clases productoras, ha de ser tenida muy en cuenta, pero asegurándose que se dirigirá exclusivamente a la construcción de viviendas para los sectores económicamente débiles de la población. Este Congreso Sindical se pronuncia por una política de construcción que elimine en breve plazo las viviendas en que una apreciable parte de nuestras familias habitan en condiciones no compatibles con la dignidad humana.

La inversión en turismo merece también un decidido apoyo para el Congreso.

Toma posesión el nuevo gobernador de Navarra

PAMPLONA, 9.—En el salón del trono del Gobierno Civil ha tomado posesión el nuevo gobernador civil de la provincia, don Antonio Rueda Sánchez, que lo era hasta ahora de Alava. Asistieron todas las autoridades navarras, con el arzobispo doctor Deleado Cármez y representantes de la Diputación, Ayuntamientos y otras corporaciones y entidades alavesas que han llegado acompañando al señor Rueda.

El alcalde de Tafalla y procurador en Cortes, don Angel Bañón, en representación de los alcaldes navarros, ofreció un pergamino con cariñoso dedicación de todos los alcaldes a don Manuel Valencia, que cesa como gobernador de Navarra para ocupar el mismo cargo en Guipúzcoa, y seguidamente hablaron el señor Valencia y el gobernador entrante, don Antonio Rueda.

Más tarde, don Antonio Rueda tomó posesión de la Jefatura Provincial del Movimiento.

Donativo de Peugeot a los huérfanos de la Policía francesa

PARIS, 9.—Roland Peugeot, el magnate francés del automóvil, ha entregado hoy un cheque de 50.000 francos nuevos (unas 600.000 pesetas) al ministro del Interior, Pierre Chatenet, para los huérfanos de la Policía francesa.

Ha sido un gesto de agradecimiento por los esfuerzos de la Policía, los cuales condujeron la pasada semana a la detención de dos hombres acusados posteriormente del rapto de Eric Peugeot, hace casi un año.

El cheque estaba firmado por el abuelo de Eric, Jean Pierre Peugeot, el cual ha expresado también el agradecimiento de la familia en una carta a Chatenet. A su vez, éste ha enviado su felicitación a los superintendentes André Pierangeli y Guy Denis, que dirigieron las investigaciones de la Policía.—(Efe).

BRINCAN FOR LA NUEVA COLECCION



PARIS. --- Se presentaron las primeras colecciones de la moda para la primavera de este año. Las maniqués de la Casa Esferel brindan por los nuevos modelos. La cuarta a partir de la izquierda es Yasmina, modelo que ha obtenido un éxito personal, y que es africana, concretamente bereber. (Foto Europa Press)

China roja pone como precio...

(Viene de primera página)

que la cuestión de China comunista en relación con las Naciones Unidas implicaba numerosos problemas políticos aparte del mero tecnicismo de las credenciales a uno u otro Gobierno. Este es un problema, según acordó Rusk, sobre el cual Estados Unidos tendrá que mantener constantes consultas desde ahora hasta septiembre próximo.

Dijo, por otra parte, que espera asistir a la reunión ministerial de la Organización del Tratado Central CENTO—el antiguo Pacto de Bagdad—, que se celebrará en Ankara del 27 al 29 de abril próximo.

Rusk ha dicho también en su conferencia de Prensa que la

visita de ayer a Washington por el presidente Nkrumah ha sido muy valiosa. Tanto Kennedy como Nkrumah—agregó—piensan que su reunión en la Casa Blanca fue altamente provechosa.

Respondiendo a otra pregunta, el secretario de Estado dijo que considera la actual situación en Laos más bien como etapa de negociaciones que como punto muerto. Parece haber acuerdo en principio entre los Gobiernos en el sentido de que el resultado final de estas negociaciones debe ser un Laos neutral e independiente.

Finalmente, afirmó que la situación de los acuerdos entre Estados Unidos y Gran Bretaña sobre la base de submarinos "Polaris" en Holy Hock, es perfectamente normal. Acordó a este respecto que se están llevando a cabo conversaciones sobre algunos problemas legales y técnicos, pero que no había problema alguno por lo que se refiere a la acción conjunta de establecer aquellos acuerdos que tan gran importancia tienen para la defensa del mundo libre.—(Efe).

La conferencia congoleña...

(Viene de primera página)

mumbista Gizenga ha sido desposeído del puesto que ocupaba como jefe del Gobierno de aquella provincia.

Añade que el general Lundula, jefe de las fuerzas lumumbistas, había tomado parte en el derrocamiento de Gizenga.—(Efe).

LEOPOLDVILLE, 9.—Las Naciones Unidas, aceptando una de las cuatro peticiones hechas por los congoleños como condición para la devolución de Banana y Matadi, han retirado sus patrullas armadas de las calles de esta capital.

La representación de la ONU en el Congo ha aceptado también estudiar la posibilidad de llevar a cabo una investigación conjunta sobre las causas de la lucha del pasado fin de semana en ambos puertos.

Las concesiones de las Naciones Unidas suavizan considerablemente la tensión existente entre esta Organización Internacional y los congoleños, que se espera lleven a cabo medidas similares en el mismo sentido.

Las medidas de la ONU han sido anunciadas al ministro congolés de Asuntos Exteriores, Bomboko, por un funcionario de enlace de la ONU que le visitó en su habitación del hospital en que se encuentra. Poco después, el representante de las Naciones Unidas en el Congo, Dayal, y Mekki Abbas, que le sustituirá interinamente en los próximos días celebraron una entrevista con Bomboko, que duró cuarenta y cinco minutos.—(Efe).

pidieron la repatriación dentro del plazo fijado se les concedió permiso para que abandonasen la Unión Soviética y que los casos restantes serán estudiados por las autoridades soviéticas guiadas por "principios humanos".

La carta del primer ministro ruso termina refiriéndose a sus conversaciones con el embajador de la Alemania Occidental en Moscú, Dr. Kroil, sobre cuestiones de mutuo interés y especialmente acerca de los problemas del tratado alemán de paz, y dice que "por lo que a nosotros—los soviéticos—respecta, estamos dispuestos a continuar el intercambio de puntos de vista sobre estas cuestiones".—(Efe).

Un sacerdote evita en Gales una tragedia

SWANSEA (País de Gales), 9.—El valor y la serenidad de un sacerdote ha puesto fin al "estilo" de una casa en la que se había hecho fuerte un albañil acompañado de su hermana y su anciano padre de 80 años.

El hombre advirtió a la Policía, a los bomberos y a los vecinos que si alguien intentaba entrar en su casa "le volaría la cabeza". Se creía que estaba armado con una pistola, un antiguo pistoletón y una espada. Anoche, al poco tiempo de comenzar el sitio de la casa, faltó muy poco para que un disparo alcanzara a un inspector de la Policía. Esta mañana, el sacerdote Sidney Morris, después de hablar por una ventana con el inquilino de la casa, entró en ésta y permaneció allí casi dos horas. Al cabo de este tiempo salió Morris siendo portador de un pesado fusil y de una cosa que parecía un arco. El albañil ha ingresado en un hospital mental.—(Efe).

La URSS envía al espacio y recoge una nave con un perro a bordo

Nuevo proyectil norteamericano

ESTOCOLMO, 9.—La Agencia "Tass" informa desde Moscú que Rusia ha lanzado una nave al espacio con un perro a bordo.—(Efe).

ESTOCOLMO, 9.—La Agencia "Tass" anuncia que la nave del espacio ha regresado a la Tierra, aterrizando en el territorio de la Unión Soviética.

ca. Su peso era de unos 4.700 kilogramos.

El perro, llamado "Chernuska", iba encerrado en una cabina con otros objetos biológicos. El perro—añade "Tass"—se encuentra vivo y bien.

Según la citada agencia, la nave espacial tenía calculada una órbita a una altura de perigeo de 183'5 kilómetros y una altura de apogeo de 248'8 kilómetros desde la superficie de la Tierra, con una inclinación de la órbita de 84 grados 56 minutos con respecto al plano del ecuador. El objetivo básico de la prueba ha sido experimentar la construcción de la nave del espacio y los sistemas instalados en ella que aseguraran las condiciones necesarias para el vuelo de un ser humano.—(Efe).

NUEVO PROYECTIL NORTEAMERICANO

CABO CAÑAVERAL, 9.—Un proyectil "Redstone" ha sido lanzado desde Cabo Cañaveral para probar dispositivos especiales mediante los cuales se puede armar y hacer estallar una carga nuclear en vuelo.

La agencia de proyectiles balísticos del Ejército anunció después que se había conseguido el éxito, "cubriéndose todos los objetivos", a lo largo del vuelo de 320 kilómetros.

Observaron la prueba funcionarios del "Proyecto Mercurio", cuya misión es preparar el programa para lanzar seres humanos al espacio.—(Efe).



PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Benedicto Gil Díaz

INDUSTRIAL

FALLECIO EL DIA 11 DE MARZO DE 1960, A LOS 62 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos, don Luis, doña Carmen y don José; hijos políticos, doña Encarnación Tejada, don Enrique Martínez y doña Celia Calvo; hermanos, don Ovidio, don Adolfo, don Domingo (augentes) y don Francisco; hermanos políticos, nietos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, SABADO, a las NUEVE, en la Parroquia de Santa Teresita, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 10 de marzo de 1961.